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"Τη συγκεκριμένη χρονική
στιγμή ο ρόλος της πε-

ριοχής μας στη νέα υπό διαμόρφωση οικο-
νομική βάση της Περιφέρειας, στα πλαίσια
του σεναρίου της βιώσιμης ανάπτυξης και
της έντονης διαπεριφερειακής συνεργασίας,
επιβάλλεται να είναι καθοριστικός. Η επιχει-
ρηματική δραστηριότητα πλήττεται καθημερινά
και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι
επιχ\σεις οφείλονται στην αρνητική οικονομική
συγκυρία καθώς και στις αγκυλώσεις της
εκάστοτε Κεντρικής Διοίκησης που δεν βοηθά
τις υγιείς επιχειρηματικές δυνάμεις να βρουν
το κατάλληλο έδαφος ώστε να αναπτυχθούν. 

Ο σχεδιασμός της Περιφερειακής Ανάπτυξης
θα πρέπει να έχει σαν αφετηρία τη νέα πραγ-
ματικότητα που διαμορφώνει η οικονομική
κρίση. βασική προτεραιότητα, πρέπει να είναι
η παρότρυνση και η ενίσχυση των νέων αν-
θρώπων να ασχοληθούν με τις εναλλακτικές
καλλιέργειες με στοχευμένα μέτρα τόνωσης
της υπαίθρου και των απομακρυσμένων πε-
ριοχών, καθώς λόγω της οικονομικής κρίσης
αρχίζει να διαμορφώνεται μια νέα πραγμα-
τικότητα και πρέπει να υπάρξει στροφή στον
πρωτογενή τομέα με ουσιαστική στήριξη της
παραγωγής, είσοδο στην παραγωγική δια-
δικασία νέων ανθρώπων και προώθηση και-
νοτόμων εκπαιδευτικών εργαλείων των αγρο-
τών.θα πρέπει να αναδιοργανωθούν και να
υποστηριχθούν δράσεις στα πλαίσια του
Leader καθώς και των προγραμμάτων ανά-
πτυξης αγροτικών χώρων με έμφαση στην
καινοτομία και τις δικτυώσεις επιχειρήσεων.

Η Κεντρική Διοίκηση και τα εκάστοτε
Υπουργεία χρειάζεται να εξοπλίζουν τους
νέους μας σήμερα, με οικονομικά και καλ-
λιεργητικά κίνητρα, με γη, με τεχνογνωσία,
καλλιεργητικά πλάνα σε κάθε περιφέρεια και
να ενισχύει την προσπάθειά τους.Προτεραι-
ότητα πρέπει να δώσουμε στη δυνατότητα
άμεσης πρόσβασης στην ενημέρωση, στην
πληροφορία, στην έρευνα, στην κατάρτιση,
στην πιστοποίηση. Η ελληνική γεωργία για
πρώτη φορά εδώ και δεκαετίες ξαναγίνεται
συγκριτικό πλεονέκτημα, μοχλός εξόδου της
χώρας από την κρίση και θεμέλιο της νέας

ανάπτυξης. 
Ο Αγροτικός τομέας, μαζί μ αυτόν του

τουρισμού και της μεταποίησης πρέπει να
αποτελέσει την κινητήρια δύναμη και την ει-
δοποιό διαφορά της οικονομίας της πατρίδας
μας. Οι απαρχαιωμένες δομές της ελληνικής
οικονομίας οδηγούν κάθε χρόνο χιλιάδες επι-
στήμονες στο εξωτερικό, καθώς κρίνονται
«υπέρ - εφοδιασμένοι» με γνώσεις για τις
ανάγκες της εγχώριας αγοράς. Νέα παιδιά
μορφωμένα, συνειδητοποιημένα, στρέφονται
στον αγροτικό τομέα και έρχονται να συναν-
τήσουν τον στόχο μιας εθνικής στρατηγικής
για την παραγωγική ανασυγκρότηση του
τόπου. 

Αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της
χώρας.. Υπάρχει τρόπος η κατάσταση να αλ-
λάξει; Η σημερινή οικονομική συγκυρία, παρά
τα αρνητικά της χαρακτηριστικά ή και επ'
αφορμής αυτών, όπως εκτιμούν οι ειδικοί,
αποτελεί μοναδική ευκαιρία για να αλλάξει
το παραγωγικό μοντέλο της χώρας. Αρκεί να
στραφεί στη δημιουργία σύνθετων προϊόντων
και υπηρεσιών, με τα οποία η Ελλάδα θα
διεκδικήσει μία καλύτερη θέση στον παγκόσμιο
καταμερισμό εργασίας, παρέχοντας πεδίο για
την αξιοποίηση και των επιστημόνων της.
Πρωταρχικός στόχος του Επιμελητηρίου Φθιώ-
τιδας είναι η ενεργοποίησή του ως Δομή στή-
ριξης και προώθησης της επιχειρηματικής
ανάπτυξης. 

Στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία,
είναι περισσότερο αναγκαίο από ποτέ, τα
Επιμελητήρια αναλαμβάνοντας το ρόλο που
τους αναλογεί να εκπονήσουν ένα συγκεκριμένο
πρόγραμμα δράσης από κοινού, για την εμ-
ψύχωση, ενημέρωση και κινητοποίηση του
τοπικού πληθυσμού και την αναθέρμανση
της τοπικής οικονομίας. Βασική επιδίωξη θα
είναι η συνεργασία και η ανάδειξη του Περι-
φερειακού ρόλου των Επιμελητηρίων - εργαλείο
με νέο ρόλο που θα επιδιώκει να ανταποκριθεί
στις νέες συνθήκες της τοπικής οικονομίας
και κυρίως στη θεματική: Καινοτομία – Ανά-
δειξη και προώθηση της Καινοτομίας – Ανά-
δειξη νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών." 

Χαιρετισμός προέδρου 
στο περιφερειακό συνέδριο

για την ανάπτυξη 
στην περιφέρεια 
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Την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης του Πίτας για το 2013 πραγματοποίησε χθές το Επιμελητήριο Φθιώτιδας στο Ξε-
νοδοχείο Σαμαράς. Στην εκδήλωση παραβρέθησαν οι βουλευτές του Νομού κα Μακρή, κα Μπατζελή, κος Κου-
τσογιανακόπουλος, κος Σταυρογιάννης, κος Χειμάρας εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι της

Περιφερειακής Διοικησης Στερεάς, εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Φθιώτιδας, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας
κος Αγνιάδης, μέλη του ΔΣ του Επιμελητηρίου και πλήθος κόσμου. 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτ-
δας στην ομιλία του τόνισε την σπου-
δαιότητα του Επιμελητηριακού θεσμού
και την αντιθεσή του στην σχεδίαση του
Υπουργείου Ανάπτυξης για την υποβάθ-
μιση των Επιμελητηρίων απο 1-1-2015.
Συνταχθηκε με την πρόταση του υπουρ-
γού επικρατείας κου Ι. Μιχελάκη για την
διατήρηση και αναβάθμιση του θεσμού
των Επιμελητηρίων και πρότεινε στους
παραβρισκόμενους βουλευτές να συν-
ταχθούν με την πρόταση του κου Μιχε-
λάκη. Ευχήθηκε δε σε όλους μια καλή

χρονιά. Κατόπιν έγιναν ομιλίες απο τους παραβρισκόμενους βουλευτές και
τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Βοιωτίας κο Αγνιάδη.
Κατόπιν βραβεύτηκαν οι παρακάτω επιχειρήσεις μέλη του Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας για την πολύχρονη παρουσία τους στα επιχειρηματικά δρώμενα
της Φθιώτιδας:
Απο την περιοχή της Λαμίας:
• Επιχείρηση εμπορίας ψαριών "Τσα-
κίρη"
• Επιχείρηση φαρμακευτικών ειδών
"Καϊλα"
• Επιχείρηση γενικού εμπορίου "Κου-
τσόβουλου" 
• Επιχείρηση κυλιδρόμυλων "Τσεκού-
ρα"
• Επιχείρηση εμπορίας πτηνοτροφικών 

ειδών "Ζουμπόπουλου"
• Επιχείρηση εμπορίας υποδημάτων 

"Γιαννακούρα"
• Επιχείρηση Ανθοπωλείου "Πολυμέ-
ρου Ευθυμία"
• Επιχείρηση καφεκοπτίου και εμπο-
ρίας 

ζαχαρωδών "Μοσκαχλαιδή"
• Επιχείρηση ζαχαρωδών προιόντων 

"Κεραμίδα"
Απο την περιοχή του Δομοκού:
• Επιχείρηση κυλιδρόμυλων "Μπουρτζαλά"
• Επιχείρηση εμπορίας ενδυμάτων 

"Σκλατινιώτη"
Απο την περιοχή Μακρακώμης:
• Επιχείρηση κυλιδρόμυλων "Ζάχου"
Απο την περιοχή Αταλάντης:
• Επιχείρηση ειδών ζαχαροπλαστικής "Βαστάκης" 
• Επιχείρηση τυπογραφείου "Ματσούκα"
Ειδικά βραβεία δόθησαν στον κ. Κώστα Αποστολόπουλο και κ. Ανδρέα Στρα-
φτάρα

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 2013 
και βραβεύσεις απο το Επιμελητήριο Φθιώτιδας

 συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Π ραγματοποιήθηκε, χθες, ημέρα Δευτέρα 18 Φεβρουαρίου, στην Αταλάντη, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου
του Δήμου Λοκρών, Ημερίδα Ενημέρωσης για την αξιοποίηση του χρηματοδοτικού προγράμματος: «Ενίσχυση
Μ.Μ.Ε. που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης – Τουρισμού – Εμπορίου - Υπηρεσιών στο πλαίσιο

των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2007-2013» σε συνεργασία των φορέων της Περιφέρεια
Στερεάς Ελλάδας-Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας , του Δήμου Λοκρών, της ΑΝ. ΔΙΑ. Στερεάς Ελλάδας και του

Επιμελητηρίου Φθιώτιδας παρουσία των Περιφερειακού Συμβούλου & Διευθύνοντος Συμβούλου της ΑΝ.ΔΙΑ Στερεάς
Ελλάδας & Θεσσαλίας, κ. Γρηγόριου Ντάνου, του Δημάρχου Λοκρών, κ. Νικόλαου Λιόλιου, και του Β’ Αντιπροέδρου του
ΕΒΕ Φθιώτιδας, κ. Σαμαρά Δημητρίου .
Έγινε αναλυτική παρουσίαση, του προγράμματος «Ενίσχυση Μ.Μ.Ε. που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης -
Τουρισμού – Εμπορίου & Υπηρεσιών» από τον Υπεύθυνο του Προγράμματος. Αναλύθηκαν οι επιμέρους παράμετροι και
συζητήθηκαν βασικά θέματα με τους παρευρισκομένους για τη διαδικασία υποβολής φακέλου υποψηφιότητας από
επιχειρηματίες και υποψήφιους επενδυτές.
Ο Οδηγός του προγράμματος με τα παραρτήματά του είναι αναρτημένα στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ ΕΠΑΕ http://www.antag-
onistikotita.gr, του ΕΣΠΑ www.espa.gr, του ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr και της ΑΝ.ΔΙΑ www.andia.gr.Για περαιτέρω
πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν στην ΑΝ.ΔΙΑ Στερεάς Ελλάδας στο τηλέφωνο 22310-67047&67498, στο Επιμε-
λητήριο Φθιώτιδας στο τηλέφωνο 2231022112&21395 και στο Γραφείο Εξυπηρέτησης Επενδυτών της Περιφέρειας
Στερεάς Ελλάδας στο τηλέφωνο 22313-51218. 

Πραγματοποιήθηκε ημερίδα για την ενίσχυση 
των ΜΜΕ στην Αταλάντη 
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Πραγματοποιήθηκε στην Μακρακώμη 

η ημερίδα ενημέρωσης για το πρόγραμμα 
ενίσχυσης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων

Πραγματοποιήθηκε, την
Πέμπτη 7 Φεβρουαρίου
στη Μακρακώμη, στην αί-

θουσα του Δημοτικού Καταστή-
ματος στην Κεντρική Πλατεία,
Ημερίδα Ενημέρωσης για την

αξιοποίηση του χρηματοδοτικού
προγράμματος:

«Ενίσχυση των Μικρομεσαίων
Επιχειρήσεων στους τομείς Με-
ταποίησης, Τουρισμού, Εμπορίου
& Υπηρεσιών με τη χρηματοδό-
τηση των ΠΕΠ». 

Την ευθύνη οργάνωσης της
εκδήλωσης είχαν το Επιμελη-
τήριο Φθιώτιδας, η ΑΝΔΙΑ Στε-
ρεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας

και η Περιφερειακή Ενότητα
Φθιώτιδας. Πραγματοποιήθηκε
παρουσίαση του προγράμματος
από τους εκπροσώπους της ΑΝ-
ΔΙΑ, αναλύθηκαν οι επιμέρους
παράμετροι και συζητήθηκαν

βασικά θέματα με τους παρευ-
ρισκομένους για τις διαδικασίες
υποβολής φακέλου υποψηφιό-
τητας από τους επιχειρηματίες
και υποψήφιους επενδυτές.

Πιο συγκεκριμένα, επιχειρη-
ματίες και υποψήφιοι επενδυτές,
μπορούν να διεκδικήσουν ενι-
σχύσεις ύψους 50% επί του συ-
νολικού κόστους του επενδυτι-
κού τους σχεδίου. Οι ενισχύσεις

αφορούν σε επενδυτικά σχέδια
από 20.000 έως 300.000. Για
την ακρίβεια στη μεταποίηση ο
επιχορηγούμενος προϋπολογι-
σμός είναι 30.000 έως 300.000
ευρώ, στον τουρισμό 20.000

έως 300.000 ευρώ και για το
εμπόριο – υπηρεσίες από 20.000
έως 100.000 ευρώ.

Το πρόγραμμα προκηρύχθηκε
και οι ημερομηνίες υποβολής
προτάσεων είναι από τις 25 Φε-
βρουαρίου μέχρι και τις 25 Απρι-
λίου του 2013. Οι αιτήσεις θα
αποστέλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας
www.ependyseis.gr.

Αυτόφωρο για τους εργοδότες που χρωστούν εισφορές στο ΙΚΑ

Στο Αυτόφωρο θα οδηγούν-
ται οι ασυνεπείς εργοδότες
που χρωστούν ασφαλιστικές

εισφορές στο ΙΚΑ, σύμφωνα με
εγκύκλιο που εξέδωσε το Ίδρυμα
Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Η εγ-
κύκλιος παρέχει διευκρινίσεις για
το χρόνο τέλεσης του αυτόφωρου
αδικήματος της εισφοροδιαφυγής
και προχωρεί στον καθορισμό
των ηθικών αυτουργών των αδι-
κημάτων της παρακράτησης των
εργοδοτικών εισφορών και της
υπεξαίρεσης των εργατικών ει-
σφορών, για τους εργοδότες μη
φυσικά πρόσωπα, που δεν κατα-
βάλλουν ασφαλιστικές εισφορές

υπέρ ΙΚΑ -ΕΤΑΜ.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο, θα
ασκείται ποινική δίωξη για πλημ-
μέλημα εάν κάποιο νομικό πρό-
σωπο οφείλει ποσά άνω των
20.000 ευρώ, στην περίπτωση
των εργοδοτικών εισφορών, και
άνω των 10.000 ευρώ, εάν πρό-
κειται για εργατικές εισφορές. Για
να ασκηθεί η ανάλογη ποινική
δίωξη, θα πρέπει να έχει περάσει
ένας μήνας, από τότε που οι ασφα-
λιστικές εισφορές έγιναν απαιτη-
τές και δεν καταβλήθηκαν προς
τον ασφαλιστικό φορέα. 

Το αδίκημα χαρακτηρίζεται διαρ-
κές, άρα το αυτόφωρο μετατρέ-
πεται σε συνεχές, στις περιπτώσεις
εκείνες που οι οφειλές υπερβαί-
νουν τα 150.000 ευρώ. Η παρα-
γραφή του αυτόφωρου επέρχεται
όταν περάσουν πέντε χρόνια από
την έκδοσή του.

Το ΙΚΑ για τον καλύτερο έλεγχο
των περιπτώσεων για τις οποίες
έχει τεθεί σε εφαρμογή το αυτό-
φωρο θα δημιουργήσει ειδική λο-
γισμική εφαρμογή στο πληροφο-
ριακό του σύστημα, η οποία θα
φέρει τον τίτλο «Ροή δημιουργίας
μηνύσεων – διαδικασία αυτοφώ-
ρου».
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Πραγματοποιήθηκε, την Πέμπτη 28 Φεβρουαρίου στη Στυλίδα, ημερίδα
Ενημέρωσης για την αξιοποίηση του χρηματοδοτικού προγράμματος:

«Ενίσχυση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στους τομείς Μεταποίησης,
Τουρισμού, Εμπορίου & Υπηρεσιών με τη χρηματοδότηση των ΠΕΠ». Την ευθύνη
οργάνωσης της εκδήλωσης είχαν το Επιμελητήριο Φθιώτιδας, η ΑΝΔΙΑ Στερεάς
Ελλάδας και Θεσσαλίας και η Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας. Πραγματοποιήθηκε
παρουσίαση του προγράμματος από τους εκπροσώπους της ΑΝΔΙΑ, αναλύθηκαν οι
επιμέρους παράμετροι και συζητήθηκαν βασικά θέματα με τους παρευρισκομένους
για τις διαδικασίες υποβολής φακέλου υποψηφιότητας από τους επιχειρηματίες
και υποψήφιους επενδυτές.

Πιο συγκεκριμένα, επιχειρηματίες και υποψήφιοι επενδυτές, μπορούν να
διεκδικήσουν ενισχύσεις ύψους 50% επί του συνολικού κόστους του επενδυτικού
τους σχεδίου. Οι ενισχύσεις αφορούν σε επενδυτικά σχέδια από 20.000 έως
300.000. Για την ακρίβεια στη μεταποίηση ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός
είναι 30.000 έως 300.000 ευρώ, στον τουρισμό 20.000 έως 300.000 ευρώ και για
το εμπόριο - υπηρεσίες από 20.000 έως 100.000 ευρώ.

Το πρόγραμμα προκηρύχθηκε και οι ημερομηνίες υποβολής προτάσεων είναι από
τις 25 Φεβρουαρίου μέχρι και τις 25 Απριλίου του 2013. Οι αιτήσεις θα
αποστέλλονται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας www.ependyseis.gr.

Πραγματοποιήθηκε, σ τη Στυλίδα, 
ημερίδα Ενημέρωσης για την αξιοποίηση 
του χρηματοδοτικού προγράμματος 

Πραγματοποιήθηκε, την Τετάρτη 27 Φεβρουαρίου στα Καμένα Βούρ-
λα, ημερίδα Ενημέρωσης για την αξιοποίηση του χρηματοδοτικού
προγράμματος:

«Ενίσχυση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στους τομείς Μεταποίησης,
Τουρισμού, Εμπορίου & Υπηρεσιών με τη χρηματοδότηση των ΠΕΠ». Την
ευθύνη οργάνωσης της εκδήλωσης είχαν το Επιμελητήριο Φθιώτιδας, η
ΑΝΔΙΑ Στερεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας, ο Δήμος Μώλου-Αγ. Κων/νου και
η Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας. Πραγματοποιήθηκε παρουσίαση του
προγράμματος από τους εκπροσώπους της ΑΝΔΙΑ, αναλύθηκαν οι επιμέρους
παράμετροι και συζητήθηκαν βασικά θέματα με τους παρευρισκομένους
για τις διαδικασίες υποβολής φακέλου υποψηφιότητας από τους επιχει-
ρηματίες και υποψήφιους επενδυτές.

Πιο συγκεκριμένα, επιχειρηματίες και υποψήφιοι επενδυτές, μπορούν
να διεκδικήσουν ενισχύσεις ύψους 50% επί του συνολικού κόστους του
επενδυτικού τους σχεδίου. Οι ενισχύσεις αφορούν σε επενδυτικά σχέδια
από 20.000 έως 300.000. Για την ακρίβεια στη μεταποίηση ο επιχορηγού-
μενος προϋπολογισμός είναι 30.000 έως 300.000 ευρώ, στον τουρισμό
20.000 έως 300.000 ευρώ και για το εμπόριο – υπηρεσίες από 20.000 έως
100.000 ευρώ.

Το πρόγραμμα προκηρύχθηκε και οι ημερομηνίες υποβολής προτάσεων
είναι από τις 25 Φεβρουαρίου μέχρι και τις 25 Απριλίου του 2013. Οι
αιτήσεις θα αποστέλλονται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας
www.ependyseis.gr.  

Πραγματοποιήθηκε στα Καμένα Βούρλα, 
ημερίδα Ενημέρωσης για την αξιοποίηση 

του χρηματοδοτικού προγράμματος



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ News / ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ  20137
Επίσκεψη του ευρωβουλευτή 

Θεόδωρου Σκυλακάκη
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

ΤΙΣ δυνατότητες συνεργασίας με τις συ-
νεταιριστικές τράπεζες προκειμένου να
διαμορφωθούν ευέλικτα εργαλεία χρη-

ματοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων
μελετά τώρα η Εθνική Συνομοσπονδία Ελλη-
νικού Εμπορίου με τη συμμετοχή και της Γε-
νικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιο-
τεχνών Εμπόρων Ελλάδος. 

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ
των προέδρων της ΕΣΕΕ και της ΓΣΕ-
ΒΕΕ Βασίλη Κορκίδη και Δημήτρη Αση-

μακόπουλου με το προεδρείο της Ένωσης
Συνεταιριστικών Τραπεζών. Πρόταση της ΕΣΕΕ
είναι η δημιουργία Αναπτυξιακής Τράπεζας
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, ωστόσο από
τη χθεσινή συνάντηση προέκυψαν νέες ιδέες
που σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΣΕΕ
μπορούν με τη μορφή του πιστωτικού συνε-
ταιρισμού να μετουσιωθούν άμεσα σε πρα-
κτικές εφαρμογές αμοιβαίας προστασίας και
υποστήριξης των συνεταιριστικών τραπεζών
και των μικρομεσαίων της ελληνικής αγο-
ράς.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΣΕΕ
υπάρχουν συνεταιριστικές τράπεζες με
υψηλό δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας,

ενώ αρκετές είναι συνεργαζόμενες στο τρέχον
πρόγραμμα εγγύησης του ΕΤΕΑΝ για την έκ-
δοση εγγυητικών επιστολών που απευθύ-
νονται στους προμηθευτές των μικρομεσαίων
επιχειρήσεων χωρίς τη χρήση κεφαλαίων.

Μετά τη συνάντηση ο κ. Κορκίδης δή-
λωσε τα εξής: «Το νέο τραπεζικό
τοπίο που δημιουργείται στη χώρα

μας και η εν γένει συγκέντρωση του πιστωτι-
κού συστήματος είναι βέβαιο ότι θα περιορίσει
ακόμη περισσότερο την προσβασιμότητα και
την εξυπηρέτηση των ΜμΕ. Για άλλη μια
φορά τονίζουμε ότι οι Έλληνες έμποροι θέ-
λουμε τις ελληνικές τράπεζες δίπλα μας και
όχι απέναντί μας. Οι συνεταιριστικές τράπεζες
ως μηχανισμοί πίστης, δημιουργήθηκαν από
τις παραγωγικές τάξεις για να στηρίξουν σε
τοπικό και περιφερειακό επίπεδο σχεδόν απο-
κλειστικά τους μικρομεσαίους της περιοχής
τους, επιστρέφοντας σε επιχειρηματικά δάνεια
όλη τη μορφή της εμπιστοσύνης που έλαβαν
με τη μορφή των καταθέσεων. Είναι αξιοση-
μείωτο ότι ακόμα και την περίοδο της κρίσης
η στήριξη των ΜμΕ από τις περισσότερες συ-
νεταιριστικές τράπεζες και μάλιστα με αύξηση
των πιστώσεων ήταν αδιάλειπτη και συνεχής.
Η στενότερη συνεργασία των συνεταιριστικών
τραπεζών με την ΕΣΕΕ και τη ΓΣΕΒΕΕ, καθώς
και με τους 285 εμπορικούς συλλόγους σε
όλη την Ελλάδα, θα διευρύνει τις δυνατότητες
εξυπηρέτησης του ελληνικού εμπορίου και
γενικότερα της μικρομεσαίας επιχειρηματι-
κότητας». 

ΟΕυρωβουλευτής
κος Θεόδωρος
Σκυλακάκης στα

πλαίσια του Περιφερει-
ακού Συνεδρίου Πολιτών
που πραγματοποιείται στη
Λαμία, επισκέφθηκε τις εγ-
καταστάσεις του Επιμελη-
τηρίου Φθιώτιδας, τη Δευ-
τέρα 11 Φεβρουαρίου
2013. Η συνάντηση πραγ-
ματοποιήθηκε στο γραφείο
του Προέδρου του Επιμε-
λητηρίου κου Αλ. Διαμαν-
τάρα, στην οποία συμμε-
τείχαν ο Πρόεδρος, ο Οι-
κονομικός Επόπτης κος
Αθ. Κυρίτσης, το μέλος
του Διοικητικού Συμβου-
λίου κα Λ. Καραναστάση
και η Διευθύντρια κα Δ.
Δροσοπούλου. Στη συνάν-
τηση συζητήθηκαν θέματα

για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τοπικοί επιχειρηματίες καθώς
και το μείζον θέμα της κατάργησης της υποχρεωτικής εγγραφής των επι-
χειρήσεων στα Επιμελητήρια, με αφορμή και την επίκαιρη ερώτηση που
κατέθεσε στη Βουλή ο κος Ι. Μιχελάκης για την αναβάθμιση της λειτουργίας

των Επιμελητηρίων. 
Ο κος Σκυλακάκης,

αφού άκουσε προσεκτικά
τις θέσεις του Διοικητικού
Συμβουλίου και του Προ-
έδρου του Επιμελητηρίου,
ανέλυσε τις απόψεις του
και τις δράσεις σε θέματα
που άπτονται του επιχει-
ρηματικού ενδιαφέροντος
και συγκεκριμένα τις προ-
τάσεις απεγκλωβισμού της
οικονομίας από τη γρα-
φειοκρατία, διευκόλυνσης
των επιχειρηματικών πρω-
τοβουλιών και υποστήρι-
ξης της ίδρυσης θέσεων
εργασίας. Ακόμη έγινε συ-
ζήτηση και για το Ευρωε-
πιμελητήριο, τις δραστη-
ριότητες που αναπτύσσει
και πιθανές προοπτικές
συνεργασίας.

ΕΣΕΕ-ΓΣΕΒΕΕ μελετούν 
σχέδιο συνεργασίας με

συνεταιριστικές τράπεζες
για κεφάλαια κίνησης 
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Κυρίες & κύριοι, 

Καταρχήν θα ήθελα να ευχαριστήσω
θερμά τους διοργανωτές της σημερινής
εκδήλωσης για την πρόσκλησή τους και
να ευχηθώ με τη σειρά μου καλή επιτυχία
στις εργασίες του προσυνεδρίου. 

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας σαν συμ-
βουλευτικό όργανο της πολιτείας και σαν
εκφραστής της επιχειρηματικής δραστη-
ριότητας, οφείλει και έχει προσπαθήσει
να αναδείξει τα προβλήματα των τοπικών
επιχειρήσεων, με μια σειρά από παρεμβάσεις
– προτάσεις στους αρμόδιους φορείς και
στην Κεντρική Διοίκηση. 

Θεωρούμε ότι οι καλύτεροι γνώστες
των προβλημάτων των τοπικών κοινωνιών
είμαστε εμείς που καθημερινά ζούμε και
δραστηριοποιούμαστε στον τόπο μας και
έχουμε άμεση σχέση με τα προβλήματα
και τις αδυναμίες που παρατηρούνται. Για
το λόγο αυτό, συντάσσουμε και υποβάλ-
λουμε υπομνήματα με τα προβλήματα που
απασχολούν το Επιμελητήριο, τις επιχει-
ρήσεις που εκπροσωπεί, σε όλους τους
αρμόδιους φορείς και την πολιτική ηγεσία
με σκοπό την επίλυσή τους. 

Εξάλλου δεν έχει περάσει πολύς καιρός
από την επίσκεψη του Προέδρου του κόμ-
ματος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων του κου
Π. Καμμένου στη Λαμία, όπου μας δόθηκε
η ευκαιρία να συζητήσουμε και να του
παραδώσουμε κείμενο με τις θέσεις και
τις προτάσεις μας για τα κρίσιμα ζητήματα
που απασχολούν τον επιχειρηματικό τομέα. 

Πρωταρχικός στόχος του Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας είναι η ενεργοποίησή του ως
Δομή στήριξης και προώθησης της επι-
χειρηματικής ανάπτυξης. Στη σημερινή
δύσκολη οικονομική συγκυρία, είναι πε-
ρισσότερο αναγκαίο από ποτέ, τα Επιμε-
λητήρια αναλαμβάνοντας το ρόλο που
τους αναλογεί να εκπονήσουν ένα συγκε-
κριμένο πρόγραμμα δράσης από κοινού,
για την εμψύχωση, ενημέρωση και κινη-
τοποίηση του τοπικού πληθυσμού και την
αναθέρμανση της τοπικής οικονομίας. 

Βασική μας επιδίωξη είναι η συνεργασία
και η ανάδειξη του Περιφερειακού ρόλου
των Επιμελητηρίων όπως η νέα διοικητική
μεταρρύθμιση επιτάσσει, καθώς και η δη-
μιουργία ενός μηχανισμού – εργαλείου
με νέο ρόλο που θα επιδιώκει να ανταπο-
κριθεί στις νέες συνθήκες της τοπικής οι-

κονομίας και κυρίως στη θεματική: Και-
νοτομία – Ανάδειξη και προώθηση της
Καινοτομίας – Ανάδειξη νέων επιχειρη-
ματικών πρωτοβουλιών.   Στα πλαίσια
αυτά, με πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας, οργανώνεται για πρώτη φορά
στην Ελλάδα, η πρώτη Πανελλήνια Συ-
νάντηση Νέων Τεχνολογιών-Ρομποτικής
και Επιχειρηματικότητας.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί  στην
Λαμία στις 19 και 20 Απριλίου και σκοπό 

έχει να επιτευχτεί η προσέγγιση των
Νέων Τεχνολογιών και της Επιστήμης της
Ρομποτικής με την Επιχειρηματικότητα
προκειμένου να διερευνηθούν οι προοπτικές
συνεργιών καθώς και η υποστήριξη του
"Επιχειρείν" μέσω σύγχρονων τεχνολογικών
επιτευγμάτων.

Τη στιγμή που το μεγαλύτερο μέρος
των κονδυλίων του ΕΣΠΑ παραμένει ανα-
ξιοποίητο, η συζήτηση για το «νέο ΕΣΠΑ»
ενδεχομένως να ακούγεται ανώφελη. Ωστό-
σο, δεδομένου ότι τα χρήματα που πρόκειται
να διατεθούν θα είναι λιγότερα και ο τρόπος
που θα μοιραστούν  αλλάζει ριζικά, πρέπει
να γίνουν συντονισμένες προσπάθειες και
αποτελεσματικές για την αποφυγή λαθών
περασμένων ετών. 

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, στα
πλαίσια της επόμενης προγραμματικής
περιόδου 2014 – 2020, επιβάλλεται να
επικεντρωθεί σε στοχευμένες πλέον δράσεις
που θα αφορούν: α) δράσεις φιλικές προς
το περιβάλλον και ενίσχυση της περιβαλ-
λοντικής συνείδησης (εξοικονόμηση ενέρ-
γειας και ανανεώσιμες πηγές), β) έρευνα
και καινοτομία, γ) ενίσχυση της ανταγω-
νιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων καθώς και δ) δίκτυα – συνεργατικοί
σχηματισμοί επιχειρήσεων.

Οι προτάσεις και οι πολιτικές που πρέπει
να αντιτάξουμε πρέπει να έχουν σχέση με
την βελτίωση της αρχιτεκτονικής του ευρώ,
δράσεις και ενέργειες για το δικαιότερο
επιμερισμό του κόστους προσαρμογής,
διοχέτευση κεφαλαίων για την ενίσχυση
της ρευστότητας, απελευθέρωση και πα-

Χαιρετισμός στο προσυνέδριο των ΑΝΕΛΛ με θέμα:
«Ανάπτυξη – Ανταγωνιστικότητα – Νέες Τεχνολογίες»
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ρότρυνση της υγιούς επιχειρηματικότητας,
κίνητρα για επενδύσεις στην αγροτική
παραγωγή και τις τεχνολογίες, με ανα-
θεώρηση της τοπικής στρατηγικής για
την απασχόληση. 

Ο σχεδιασμός που χρειάζεται να κά-
νουμε,  θα πρέπει να έχει σαν αφετηρία
τη νέα πραγματικότητα που διαμορφώνει
η οικονομική κρίση και τη στροφή που
παρατηρείται στον πρωτογενή τομέα,
όχι μόνο ως προοπτική επαγγελματικής
απασχόλησης αλλά και σαν συνειδητή
επιλογή που υιοθετείται από νέους αν-
θρώπους, προερχόμενους από διάφορους
εργασιακούς τομείς. 

Κρίνεται αναγκαίο να επικεντρωθούμε
στη βιώσιμη παραγωγή τροφίμων,  στη
βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων
και αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής,
καθώς και να υιοθετηθούν πολιτικές για
μια ισορροπημένη περιφερειακή ανά-
πτυξη. 

Επιπλέον, κίνητρα πρέπει να δοθούν
στην καινοτομία και την ανταγωνιστικό-
τητα, με στόχο την καλύτερη σύνδεση
της έρευνας και της υπάρχουσας γνώσης
γύρω από τις προκλήσεις που έχουν δη-
μιουργηθεί στο σημερινό οικονομικό πε-
ριβάλλον.

Η καινοτομία, το περιβάλλον και η
κλιματική αλλαγή θα είναι οι κατευθυν-
τήριες γραμμές μιας πιο ευέλικτης πολι-
τικής περιφερειακής ανάπτυξης για την
επίτευξη των στόχων της στρατηγικής
'Ευρώπη 2020'. 

Ο τόπος, το περιβάλλον, οι φυσικοί
πόροι και ο  πρωτογενής τομέας μπορούν
να αποτελέσουν την αιχμή του δόρατος
για την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.
Οι μικροί επιχειρηματίες πρέπει να προ-
βάλλουν ως κύριο ανταγωνιστικό πλεο-
νέκτημα την ιδιαιτερότητα των προϊόντων
που παράγουν.  Εδώ θα πρέπει να τονιστεί
ότι η Πανελληνια Έκθεση Λαμίας  είναι
δυνητικά ένας μοχλός ανάπτυξης της το-
πικής οικονομίας, ο οποίος όμως χρειάζεται
να αναμορφωθεί, να ενισχυθεί και να
αποτελέσει κομβο ανάπτυξης σε τοπικό
αλλά και Περιφερειακό επίπεδο. Οι θε-
σμικές και οι λειτουργικές δυνατότητες

της ΠΕΛ θα μπορούσαν εκσυγχρονιστούν
με δραστηριότητες όπως:

• Δημιουργία νέων υποδομών
για μόνιμους εκθεσιακούς χώρους 

• Κέντρο πολλαπλών χρήσεων
• Τεχνολογικό Πάρκο
• Θεματικό Πάρκο ψυχαγωγίας 
• Διενέργεια Πανελληνίων-Διε-

θνών συνεδρίων, ημερίδων, εκδηλώσεων,
σεμιναρίων και συναντήσεων με οικο-
νομικά, τεχνολογικά και ερευνητικού εν-
διαφέροντος θέματα.

Όμως για να συνεχίζει ο Επιμελητη-
ριακός Θεσμός να υφίσταται και να απο-
τελεί το «Εργαλείο του Επιχειρηματία»
θα πρέπει να αρθεί η Πράξη Νομοθετικού
Περιεχομένου που προβλέπει την κατάρ-
γηση από   1ης Ιανουαρίου 2015 την
υποχρεωτική εγγραφή των επιχειρήσεων
στα Εμπορικά Επιμελητήρια. Εάν αυτό
τελικά εφαρμοστεί θα καταστεί εξαιρετικά
δυσχερής η άσκηση των σημαντικών αρ-
μοδιοτήτων των Επιμελητηρίων, όπως η
τήρηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου,
η έκδοση των πιστοποιητικών μεταβολών
των επιχειρήσεων, η αδειοδότησή τους,
η Υπηρεσία μίας Στάσης, κ.λπ. με απο-
τέλεσμα τις υπηρεσίες αυτές να κληθεί
να τις επωμισθεί το κράτος. Αυτό όμως
θα έχει ως προφανή αρνητική συνέπεια
αφ’ ενός την αύξηση των λειτουργικών
δαπανών του Δημοσίου και αφ’ ετέρου
την πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση
των επιχειρήσεων.

Κλείνοντας το χαιρετισμό μου, θα
ήθελα να επισημάνω ότι για να πετύχουμε
τους στόχους μας, επιβάλλεται να γίνει
ριζική αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου
της χώρας μας, επικεντρώνοντας τις δυ-
νάμεις μας στην ανάδειξη των τοπικών
ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων μας,
προωθώντας την τοπική ταυτότητα κάθε
περιοχής, αξιοποιώντας την τεχνογνωσία,
ενισχύοντας την εξωστρέφεια των επι-
χειρήσεων και μέσα από ένα πλαίσιο στο-
χευμένων ενεργειών να καταφέρουμε να
αντιμετωπίσουμε τις διαθρωτικές αδυ-
ναμίες της τοπικής οικονομίας.

Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας

Με πρόστιμο από 3.000 ευρώ - 5.000
ευρώ θα τιμωρείται ο εργοδότης
που εντοπίζεται να απασχολεί πα-

ράνομα επιδοτούμενο από τον ΟΑΕΔ άνεργο
ενώ κυρώσεις (στέρηση του δικαιώματος
επιδότησης ανεργίας για 2 χρόνια και κα-
ταβολή 1 επιδόματος) θα αντιμετωπίζει και
ο άνεργος. Η ρύθμιση που αποκαλύπτει η
«Η.τ.Σ» προβλέπεται στο σχέδιο νόμου για
το ΣΕΠΕ, το οποίο πρόκειται να καταθέσει
για ψήφιση στη Βουλή ο υπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάννης
Βρούτσης.

Η πλήρης ρύθμιση προβλέπει ότι «αν κατά τη διάρκεια
ελέγχου από τους επιθεωρητές του ΣΕΠΕ διαπιστώνεται, ύστερα
από αμελλητί διαβίβαση του δελτίου ελέγχου τους στην αρμόδια
υπηρεσία του ΟΑΕΔ προς διασταύρωση, ότι κάποιος απασχολείται
με οποιαδήποτε μορφή απασχόλησης σε εργοδότη χωρίς ο τε-
λευταίος να τον έχει δηλώσει νομίμως στις αρμόδιες αρχές,
επιβάλλονται πλέον των προβλεπόμενων στο άρθρο 25 του ν.
3996/2011 και πάντως σύμφωνα με τη διαδικασία του άρθρου
24 του ίδιου νόμου οι κάτωθι διοικητικές κυρώσεις:

Στον εργοδότη πρόστιμο ύψους 3.000 ευρώ για κάθε επι-
δοτούμενο άνεργο ή πρόστιμο 5.000 ευρώ για κάθε επιδοτούμενο
άνεργο όταν έχει προηγηθεί εικονική καταγγελία της σύμβασης
εργασίας από τον ίδιο εργοδότη.

Στο παρανόμως απασχολούμενο - επιδοτούμενο άνεργο,
πρόστιμο ύψους 1 μηνιαίου βασικού επιδόματος ανεργίας και
αποστέρηση του δικαιώματος λήψης επιδότησης ανεργίας από
τον ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα 2 ετών από την έκδοσης της
απόφασης διακοπής της επιδότησης.

Μειώσεις επιδοτήσεων
Οι έλεγχοι και τα πρόστιμα για την παράνομη απασχόληση

επιδοτούμενων ανέργων αποφασίστηκαν να θεσμοθετηθούν
καθώς υπάρχουν καταγγελίες ότι άνεργοι που λαμβάνουν το
(«κουρεμένο») επίδομα του ΟΑΕΔ το συμπληρώνουν απασχο-
λούμενοι ακόμη και στον ίδιο εργοδότη. Ο προϋπολογισμός του
ΟΑΕΔ για το 2013 προβλέπει, πάντως, μείωση κατά 309 εκατ.
ευρώ (στο 1,124 δισ. ευρώ από 1,433 δισ. ευρώ) του κονδυλίου
για τις επιδοτήσεις ανεργίας λόγω αυστηροποίησης των όρων
επιδότησης και παρά τη συνεχιζόμενη, ως συνέπεια της ύφεσης,
αύξηση του αριθμού των εγγεγραμμένων ανέργων.

Πρόστιμα έως 5.000 ευρώ
για την παράνομη 

απασχόληση 
επιδοτούμενων ανέργων 
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Από τo Σάββατο 16 Μαρτίου οι
δημόσιες αρχές θα είναι υπο-
χρεωμένες να εξοφλούν εντός

30 ή σε ιδιαίτερα εξαιρετικές περι-
πτώσεις εντός 60 ημερών αγαθά και
υπηρεσίες που αγοράζουν από επι-
χειρήσεις. Διαφορετικά, θα υποχρε-
ούνται να πληρώνουν τόκους υπε-
ρημερίας 8%, στους οποίους θα προ-
στίθεται το επιτόκιο αναφοράς της
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

Σήμερα οι καθυστερήσεις σε πλη-
ρωμές του Δημοσίου προς επιχειρή-
σεις φτάνουν τις 180 ημέρες στην
Ελλάδα και την Ιταλία.

Σύμφωνα με την Κομισιόν, κάθε
μέρα σε ολόκληρη την Ευρώπη, δε-
κάδες μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
(ΜΜΕ) πτωχεύουν επειδή τα τιμολόγιά
τους δεν εξοφλούνται. Ως αποτέλεσμα
χάνονται θέσεις εργασίας, ενώ επι-
χειρηματικές ευκαιρίες παραμένουν
ανεκμετάλλευτες, γεγονός που πα-
ρεμποδίζει την επιστροφή στην οι-
κονομική ανάπτυξη.

Για να τερματίσει τις καθυστερη-
μένες πληρωμές η Ευρωπαϊκή Ενωση
εξέδωσε την οδηγία 2011/7/ΕΕ για

την καταπολέμηση των καθυστερή-
σεων πληρωμών στις εμπορικές συ-
ναλλαγές. Εως τις 16 Μαρτίου 2013
τα κράτη- μέλη θα πρέπει να έχουν
ενσωματώσει την αναθεωρημένη αυτή
οδηγία για τις καθυστερημένες πλη-
ρωμές στο εθνικό τους δίκαιο.

Παράταση
Σύμφωνα με την οδηγία, τα κρά-

τη-μέλη μπορούν να παρατείνουν τις
προθεσμίες σε 60 το πολύ ημερολο-
γιακές ημέρες, για κάθε δημόσια αρχή
που ασκεί οικονομική δραστηριότητα
βιομηχανικής ή εμπορικής φύσης, με
την προσφορά αγαθών και υπηρεσιών
στην αγορά, και η οποία υπόκειται,

ως δημόσια επιχείρηση, στις απαιτή-
σεις διαφάνειας της οδηγίας
2006/111/ΕΚ, καθώς και δημόσιες
επιχειρήσεις που παρέχουν υγειονο-
μική μέριμνα και είναι κατάλληλα
αναγνωρισμένες για τον σκοπό αυ-
τόν.

Οι επιχειρήσεις θα πρέπει να πλη-
ρώνουν τα τιμολόγιά τους προς άλλες
επιχειρήσεις εντός 60 ημερολογιακών
ημερών, εκτός αν υπάρχει διαφορετική
ρητή συμφωνία και εφόσον η εν
λόγω συμφωνία δεν είναι κατάφωρα
καταχρηστική για τον πιστωτή.

Μέχρι σήμερα μόνο 9 χώρες (Κύ-
προς, Μάλτα, Ιταλία, Ολλανδία, Ιρ-
λανδία, Ισπανία, Σλοβακία, Βουλγαρία
και Σουηδία) έχουν ενσωματώσει την
κοινοτική οδηγία στο εθνικό δίκαιο,
δηλαδή είναι νόμος του κράτους, ενώ
η Ελλάδα δεν έχει κοινοποιήσει την
ενσωμάτωση στην Κομισιόν.

Αξιοσημείωτο είναι ότι ακόμη και
στα κράτη-μέλη που δεν έχουν εν-
σωματώσει την οδηγία οι επιχειρήσεις
θα μπορούν να προσφεύγουν στη
Δικαιοσύνη, απαιτώντας την καταβολή
των πληρωμών με τους τόκους υπε-
ρημερίας.

Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου, Χέρμαν Βαν Ρομπάι, στην
επιστολή που έστειλε στους Ευρω-
παίους ηγέτες εν όψει της Συνόδου
Κορυφής, την Πέμπτη και την Παρα-
σκευή, τους καλεί να ενσωματώσουν
την οδηγία το συντομότερο.

Οι νέες ρυθμίσεις αφορούν όλες
τις νέες πληρωμές, ενώ για την ανα-
δρομική ισχύ του μέτρου, δηλαδή
για παλαιότερες πληρωμές που δεν
καταβλήθηκαν, θα αποφασίζουν τα
εθνικά δικαστήρια των κρατών-με-
λών.

Βρυξέλλες: Βαγγέλης Δεμίρης

ΔΗΜΟΣΙΟ: χρωσταει 8,5 δισ. ευρώ
ληξιπρόθεσμα

Εξοφλεί τα χρέη του με το... στα-
γονόμετρο

Τεράστιο πρόβλημα με... ετερο-
χρονισμένες πληρωμές αντιμετωπί-
ζουν οι πιστωτές του ελληνικού Δη-
μοσίου.Τον Ιανουάριο τα ληξιπρόθε-
σμα χρέη του Δημοσίου (μία οφειλή
καθίσταται ληξιπρόθεσμη μετά την
παρέλευση 90 ημερών) ανήλθαν σε
8,5 δισ. ευρώ, από 8,7 δισ. ευρώ τον
Δεκέμβριο του 2012.

Η μικρή μείωσή τους κατά 204,3
εκατ. ευρώ δείχνει ότι παρά τις εντολές
πληρωμών που υπογράφει το υπουρ-
γείο Οικονομικών, υπάρχουν δυσκο-
λίες στο να φθάσουν τα κεφάλαια
στους τελικούς δικαιούχους. Ειδικό-
τερα, από τα στοιχεία του Γενικού
Λογιστηρίου του Κράτους (ΓΛΚ) για
τον Ιανουάριο, τα χρέη προς προμη-
θευτές διαμορφώθηκαν στα 7,9 δισ.
ευρώ, ενώ οι επιστροφές φόρων που
εκκρεμούν ανήλθαν στα 643,3 εκατ.
ευρώ. Ειδικότερα, τα ασφαλιστικά
ταμεία χρωστούσαν 4,46 δισ. ευρώ.
Τα νοσοκομεία όφειλαν 1,8 δισ. ευρώ,
όταν τον Δεκέμβριο του 2012 είχαν
οφειλές 1,7 δισ. ευρώ και πέρυσι
τον Ιανουάριο 1,3 δισ. ευρώ.

Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης (ΟΤΑ) είχαν χρέη ύψους 846
εκατ. ευρώ. Τα υπουργεία όφειλαν
493 εκατ. ευρώ, από 535 εκατ. ευρώ
τον Δεκέμβριο του 2012 και 658
εκατ. ευρώ έναν χρόνο νωρίτερα.

Τα νομικά πρόσωπα είχαν χρέη
236 εκατ. ευρώ τον πρώτο μήνα του
έτους, όταν τον τελευταίο του 2012
οι υποχρεώσεις τους ήταν 366 εκατ.
ευρώ.

Ethnos.gr

Oι
κο

νο
µί

α Το Δημόσιο θα πληρώνει τόκους υπερημερίας 8%

Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν Ρομπάι, με επιστολή του
καλεί τους Ευρωπαίους ηγέτες να ενσωματώσουν την οδηγία το συντομότερο



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ News / ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ  201311

Την αυθημερόν από-
δοση του ΦΠΑ από
όλες τις επιχειρήσεις,

σχεδιάζει το υπουργείο Οι-
κονομικών, με στόχο την
πάταξη της φοροδιαφυγής,
όπως αποκαλύπτει στο
"Βήμα", ο υφυπουργός Οι-
κονομικών, Γιώργος Μαυ-
ραγάνης.

Στα σχέδια του υπουρ-
γείου είναι η φορολόγηση
πολιτών που φέρονται να
έχουν βγάλει μαύρο χρήμα
στο εξωτερικό, η σύγκριση
πραγματικών δαπανών και
εσόδων για να διαπιστω-
θούν τα πραγματικά εισο-
δήματα όλων των φορο-
λογούμενων, το άνοιγμα
τραπεζικών λογαριασμών
φοροφυγάδων και ο εντο-
πισμός ανασφάλιστων ΙΧ
για να πληρωθούν οι ανα-
λογούντες φόροι και τέλη.
Η πιο φιλόδοξη παρέμβαση
για την αύξηση εσόδων και
τον περιορισμό της φορο-
διαφυγής είναι η online
σύνδεση όλων των ταμει-
ακών μηχανών των κατα-
στημάτων με το σύστημα
TAXIS και η καθημερινή
απόδοση ΦΠΑ από όλες τις
επιχειρήσεις.

Σύμφωνα με τον υφυ-
πουργό Οικονομικών, το εν
λόγω σύστημα θα λειτουρ-
γεί ως εξής: Όταν θα γίνεται
μια συναλλαγή με πιστω-
τική ή χρεωστική κάρτα, θα
κρατό το κράτος τον ΦΠΑ
που αντιστοιχεί στην από-
δειξη ή το τιμολόγιο και
όταν ο επιχειρηματίας θα
υποβάλει ηλεκτρονικά πε-
ριοδική δήλωση ΦΠΑ, θα
του επιστρέφεται μέρος του
ποσού βάσει των πραγμα-
τικών αγορών και πωλή-
σεων. Αν η συναλλαγή γίνει

με μετρητά τότε η διασύν-
δεση της ταμειακής μηχανής
με τον τραπεζικό λογαρια-
σμό της επιχείρησης θα επι-
τρέπει την επόμενη μέρα
να γίνεται μεταφορά του
ποσού που αντιστοιχεί στον
ΦΠΑ, που αφορά την κάθε
απόδειξη. Την ίδια στιγμή,
το υπουργείο Οικονομικών
μελετά κίνητρα για τους
πολίτες, ώστε να ζητούν
αποδείξεις. Ένα από αυτά
είναι ο αριθμός κάθε από-
δειξης που θα λαμβάνει ο
φορολογούμενος να απο-
στέλλεται από τον κατανα-
λωτή με μήνυμα (SMS) από
κινητό σε μία βάση δεδο-
μένων του υπουργείου Οι-
κονομικών και να πραγμα-
τοποιείται στη συνέχεια
ηλεκτρονική κλήρωση.
Εφόσον κληρώνεται ο αριθ-
μός της απόδειξης τότε το
κράτος θα επιστρέφει μέρος
ή ακόμα και ολόκληρο το
ποσό αυτής, όπως γίνεται
σε άλλα κράτη.

* Σε άλλη συνέντευξη,
στον "Επενδυτή", ο Γιώργος
Μαυραγάνης επισημαίνει
ότι οι πολίτες πρέπει να
ρυθμίσουν τα ληξιπρόθε-
σμα χρέη με βάση το υφι-
στάμενο πλαίσιο. "Υπάρχει
ήδη σε ισχύ ρύθμιση για
τα ληξιπρόθεσμα χρέη, που
υπό προϋποθέσεις, μπορεί
να εξοφληθούν σε βάθος
τετραετίας", αναφέρει ο
υφυπουργός Οικονομικών
και προσθέτει ότι "καλό εί-
ναι οι πολίτες που δυσκο-
λεύονται να είναι συνεπείς
στις υποχρεώσεις τους, να
εκμεταλλευτούν αυτό το
καθεστώς και να προβούν
σε ρύθμιση των οφειλών
τους". 

ΠΗΓΗ: express

Την αυθημερόν απόδοση 
του ΦΠΑ από τις επιχειρήσεις, 

μελετά η κυβέρνηση 

2η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 

311, 312, 313 ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 3 ΤΟΥ ΠΑΑ

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων - Διοικη-
τικός Τομέας Κοινοτικών Πόρων & Υποδομών, ανακοινώ-
νει ότι υπογράφηκε η 2η Προκήρυξη για την υλοποίηση

Ιδιωτικών Επενδύσεων στο πλαίσιο των Μέτρων 311, 312 και
313 του Άξονα 3 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της
Ελλάδας (ΠΑΑ) 2007–2013 «Αλέξανδρος Μπαλτατζής», συνο-
λικού διαθέσιμου προϋπολογισμού 65.000.000 € Δημόσιας
Δαπάνης (εθνική και κοινοτική συμμετοχή).

Στόχος των Μέτρων είναι η ενίσχυση της επιχειρηματικότη-
τας σε διάφορους τομείς της τοπικής οικονομίας. Τα επενδυτικά
σχέδια θα υλοποιηθούν στις περιοχές παρέμβασης του Άξονα
3 (ΟΠΑΑΧ) του ΠΑΑ. Το ποσοστό ενίσχυσης κυμαίνεται μεταξύ
35%-60%.Ειδικότερα, για τη «Διαφοροποίηση προς μη γεωρ-
γικές δραστηριότητες» (Μέτρο 311), οι επενδυτικές δαπάνες
αφορούν, ενδεικτικά, στην ίδρυση, την επέκταση και τον εκσυγ-
χρονισμό πολύ μικρών επιχειρήσεων στους τομείς τουρισμού,
βιοτεχνικών δραστηριοτήτων σε επιλεγμένους κλάδους, καθώς
και στη βελτίωση της υποδομής των επιχειρήσεων με τη χρήση
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για την κάλυψη των αναγκών
τους. 

Δικαίωμα υποβολής αιτήσεων ενίσχυσης έχουν επαγγελμα-
τίες αγρότες, εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Νέοι Γε-
ωργοί, στο πλαίσιο του Μέτρου 112 «Εγκατάσταση Νέων
Γεωργών». Το συνολικό κόστος ανά επένδυση ανέρχεται έως
600.000€ για ορισμένες υποδομές και έως 300.000€ για τις
υπόλοιπες δράσεις του Μέτρου (ιδρύσεις και εκσυγχρονισμός
επιχειρήσεων).Για τη «Στήριξη της δημιουργίας και ανάπτυξης
πολύ μικρών επιχειρήσεων» (Μέτρο 312). Ενδεικτικά, οι επεν-
δυτικές δαπάνες αφορούν σε: 

• ιδρύσεις, επεκτάσεις και εκσυγχρονισμό βιοτεχνικών
μονάδων, επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών και ειδών διατρο-
φής μετά την πρώτη μεταποίηση σε επιλεγμένους κλάδους και
υποκλάδους, 

• βελτίωση υποδομής επιχειρήσεων με τη χρήση ανα-
νεώσιμων πηγών ενέργειας για την κάλυψη των αναγκών τους, 

• δικτύωση ομοειδών ή συμπληρωματικών επιχειρή-
σεων όλων των κλάδων της τοπικής οικονομίας.

Δικαιούχοι του Μέτρου είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα
(εκτός των δικαιούχων του Μέτρου 311), κάτοικοι ή μη των πε-
ριοχών παρέμβασης του Άξονα 3 που δύνανται να υλοποι-
ήσουν επενδύσεις πολύ μικρών επιχειρήσεων. Το συνολικό
κόστος των προαναφερόμενων επενδύσεων ανέρχεται έως
300.000 €, ενώ για όσες υπάγονται στην κατηγορία «Δικτύωση
ομοειδών ή συμπληρωματικών επιχειρήσεων όλων των κλά-
δων της τοπικής οικονομίας», το επιλέξιμο κόστος δεν μπορεί
να υπερβαίνει τα 100.000 €, εφόσον στο επενδυτικό σχέδιο
δεν προβλέπονται δαπάνες για την προμήθεια εξοπλισμού ή
την κατασκευή κτιριακών εγκαταστάσεων.

Για την «Ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων» (Μέτρο
313), για την ίδρυση, την επέκταση και τον εκσυγχρονισμό
πολύ μικρών επιχειρήσεων στον τομέα της τουριστικής υπο-
δομής. Δικαίωμα υποβολής αιτήσεων ενίσχυσης έχουν φυσικά
ή νομικά πρόσωπα (εκτός των δικαιούχων του Μέτρου 311),
κάτοικοι ή μη των περιοχών παρέμβασης του Άξονα 3, που δύ-
νανται να ασκήσουν επιχειρηματική δραστηριότητα. Το συνο-
λικό κόστος του επενδυτικού σχεδίου θα ανέρχεται στα
600.000 € για ορισμένες υποδομές, ενώ για τις υπόλοιπες δρά-
σεις (ιδρύσεις, εκσυγχρονισμός επιχειρήσεων) θα ανέρχεται
μέχρι 300.000 €. 
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Αξιότιμοι κύριοι,

Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να σας θέσουμε ένα
σημαντικό ζήτημα για τη διαδικασία μεταβίβασης και από-
συρσης αυτοκινήτων.

Για την μεταβίβαση ή και απόσυρση αυτοκινήτου, κατά πε-
ρίπτωση, απαιτείται προηγουμένως η καταβολή των τελών
κυκλοφορίας του έτους, καθώς και τυχόν οφειλόμενων προ-
ηγούμενων ετών ή μέχρι το έτος δήλωσης προσωρινής ακι-
νησίας του οχήματος.

Ο ιδιοκτήτης του μεταβιβαζόμενου ή αποσυρόμενου αυ-
τοκινήτου θα πρέπει να μεταβεί στον προϊστάμενο φορολο-
γίας εισοδήματος της ΔΟΥ του για την λήψη σχετικής
βεβαίωσης στην οποία θα αναγράφεται ότι «Για το μεταβι-
βαζόμενο ή αποσυρόμενο επιβατικό αυτοκίνητο με αριθμό
κυκλοφορίας ….. έχουν καταβληθεί τα τέλη κυκλοφορίας του
τρέχοντος έτους και προηγουμένων ετών».

Με τη βεβαίωση της αρμόδιας ΔΟΥ ότι έχουν καταβληθεί
όλες οι οικονομικές επιβαρύνσεις που προβλέπονται από τις
ισχύουσες διατάξεις τόσο για τη μεταβίβαση όσο και για την
απόσυρση του οχήματος, ολοκληρώνονται οι διαδικασίες. 

Με λίγα λόγια, για να πουλήσουμε αυτοκίνητο από εδώ
και στο εξής, θα περνάμε έλεγχο από την εφορία. Αν εντοπι-
στεί ότι δεν έχουμε πληρώσει τα τέλη κυκλοφορίας στο πα-
ρελθόν, η μεταβίβαση δεν θα προχωράει.

Αυτό που θέλουμε να τονίσουμε είναι ότι κρίνουμε ανα-
γκαίο, για την απλούστευση των διαδικασιών και τη μείωση
της γραφειοκρατίας, η όλη διαδικασία να γίνεται μέσα από
το πληροφοριακό σύστημα της ΓΓΠΣ όπως ακριβώς γίνεται
και με την προμήθεια του σήματος τελών κυκλοφορίας. Θε-
ωρούμε ότι είναι προς όφελος των πολιτών, για την καλύ-
τερη εξυπηρέτησή τους, η βεβαίωση τελών κυκλοφορίας, να
δίνεται μέσα από το πληροφοριακό σας σύστημα, παρακάμ-
πτοντας την εμπλοκή της ΔΟΥ.  

Με αυτόν τον τρόπο κάθε πολίτης που επιθυμεί να μετα-
βιβάσει ή να αποσύρει το όχημά του, αποκτώντας κωδικούς
μέσα από το πληροφοριακό σύστημα της Υπηρεσίας σας, να
μπορεί να ενημερωθεί άμεσα και υπεύθυνα για τυχόν οφει-
λές του, έτσι ώστε να μπορεί να τις ρυθμίσει πριν προβεί σε
οποιαδήποτε ενέργεια. Με τη συγκεκριμένη διαδικασία, προ-
στατεύονται και οι επιχειρήσεις που εμπλέκονται στην όλη
διαδικασία (εμπορίας και πώλησης οχημάτων) και δεν επι-
βαρύνονται με παλαιότερες οφειλές των πελατών τους που
τυχόν δεν έχουν βεβαιωθεί.   

Ο Πρόεδρος
Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Eπιστολή

Προς
Γενικό Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων κο Χ. Θεοχάρη,
Γενικό Δ/ντη Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων
κο Π. Λαζαρίδη
Κοινοποίηση: Υπουργό Οικονομικών κο Ι. Στουρνάρα, Πρόεδρο
Συνδέσμου Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Αυτοκινήτων κο Γ. Βα-
σιλάκη, ΚΕΕΕ, Επιμελητήρια, ΜΜΕ

EΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ

Ο Οικονομικός Επόπτης
Αθ. Κυρίτσης

Φημολογείται έντονα το τελευταίο

χρονικό διάστημα ότι επίκειται

αναδιάρθρωση υπηρεσιών στην

Ελληνική Αστυνομία με κλείσιμο Αστυνομι-

κών Τμημάτων για εξοικονόμηση χρημάτων

και περιστολή των δαπανών. Για την πε-

ριοχή της Φθιώτιδας οι πληροφορίες λένε

ότι θα κλείσουν-συγχωνευτούν τα Αστυνο-

μικά Τμήματα Στυλίδας, Σπερχειάδας, Υπά-

της, Μώλου και πιθανόν κάποια ακόμη. Την

ώρα που η παραβατικότητα ολοένα και αυ-

ξάνεται θεωρούμε ότι η απογύμνωση των

Περιφερειακών Αστυνομικών Τμημάτων λει-

τουργεί προς την αντίθετη κατεύθυνση και

συσσωρεύει προβλήματα αντί να τα επιλύει.

Το αίσθημα και το δικαίωμα της ασφάλειας

των πολιτών θεωρείται δεδομένο και επιβε-

βλημένο σε ευνομούμενες κοινωνίες και με

περισσότερη έμφαση στην εποχή που ζούμε

όπου το αίσθημα αυτό είναι το ζητούμενο!

Σε κάθε περίπτωση, εκφράζουμε την αντί-

θεσή μας προς τέτοιου είδους κινήσεις οι

οποίες θέτουν σε κίνδυνο την καθημερινό-

τητα των τοπικών κοινωνιών.

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας
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Αγαπητοί συνάδελφοι,

Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι προκηρύχθηκε πρόγραμμα
ενίσχυσης  επιχειρήσεων στον τομέα του τουρισμού μέσω
του ΕΣΠΑ συνολικού ύψους 18 εκατ. ευρώ για την Περιφέ-
ρεια Στερεάς Ελλάδας.
Επιχειρηματίες και υποψήφιοι επενδυτές του τουριστικού
τομέα, μπορούν να διεκδικήσουν ενισχύσεις ύψους 50% επί
του συνολικού κόστους του επενδυτικού τους σχεδίου. Οι
ενισχύσεις αφορούν σε επενδυτικά σχέδια από 20.000 έως
300.000 ευρώ.
Οι κατηγορίες επιχειρήσεων που επιχορηγούνται είναι οι
εξής:

• Ξενοδοχεία κλασσικού τύπου, κατηγορίας 1, 2 και 3
αστέρων, δυναμικότητας σε κλίνες μέχρι 100.
• Ξενοδοχεία τύπου επιπλωμένων διαμερισμάτων, κατη-
γορίας 1, 2 και 3 αστέρων, δυναμικότητας σε κλίνες μέχρι
100.
• Ξενοδοχειακές μονάδες και λοιπές τουριστικές μονάδες
που λειτουργούν σε παραδοσιακά ή διατηρητέα κτίρια, Ε,
Δ, και Γ τάξης, δυναμικότητας σε κλίνες μέχρι 100.
• Επιχειρήσεις ενοικιαζομένων δωματίων, ενοικιαζομένων
επιπλωμένων διαμερισμάτων και μικτής μορφής ενοικια-
ζομένων δωματίων και ενοικιαζομένων επιπλωμένων δια-
μερισμάτων, όλων των κατηγοριών κλειδιών.
• Τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες.
• Τουριστικές επαύλεις.

Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με τους Κωδικούς Αριθμούς
Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.):

Για περισσότερες πληροφορίες & διευκρινήσεις μπορείτε να
επικοινωνήσετε με το συνεργάτη του Επιμελητηρίου Φθιώ-
τιδας κο Χριστόφορο Παπαβασιλείου (τηλ. 2231022112,
2231021395, κιν. 6972927017, e-mail:papavasiliou@sthi-
otidoscc.gr).  

Με τιμή

Νικόλαος Ζιάκας
Γενικός Γραμματέας

Eπιστολή

Προς
Επιχειρήσεις – μέλη τουριστικού τμήματος Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας    

EΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ Eπιστολή

Προς
Ευρωβουλευτή, κο Θ. Σκυλακάκη 

EΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Αξιότιμε κε Ευρωβουλευτή,

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε
για την επίσκεψή σας στις εγκαταστάσεις του Επιμελητηρίου Φθιώ-
τιδας, στο πλαίσιο του Περιφερειακού Συνεδρίου που πραγματο-
ποιήθηκε πριν λίγες ημέρες στη Λαμία. 

Στη συζήτηση που είχαμε, θεωρούμε ότι τονίσθηκαν τα βασικά
προβλήματα που απασχολούν τον Επιμελητηριακό θεσμό, αλλά
και η σημαντική συμβολή που διαδραματίζουν τα Επιμελητήρια
στην ανάπτυξη και προαγωγή των εμπορικών και αναπτυξιακών
συμφερόντων των τοπικών οικονομιών και κοινωνιών. 

Από τη συνάντησή μας αναδείχθηκε το φλέγον ζήτημα της κα-
τάργησης από την 1η Ιανουαρίου 2015 της υποχρεωτικής εγγραφής
των επιχειρήσεων στα Εμπορικά Επιμελητήρια, όπως αυτή προ-
βλέπεται στο Ν 2081/1992 (Α΄ 154), σαν να είναι αυτό το μείζον
πρόβλημα για τον ελληνικό εμπορικό κόσμο. Θέμα το οποίο έφερε
στο Ελληνικό Κοινοβούλιο με επερώτησή του ο Βουλευτής κος Ι.
Μιχελάκης, στην οποία επισημαίνει τους κινδύνους αφανισμού
ενός θεσμού που λειτουργεί με συνέπεια, αρχής γενομένης από
τον ιδρυτικό του νόμο το 1914, έχοντας ως βασικό στόχο την προ-
στασία και προαγωγή των εμπορικών και αναπτυξιακών συμφε-
ρόντων κάθε περιφέρειας.

Τα Επιμελητήρια με τη ρύθμιση αυτή πλήττονται καίρια, αφού
θα καταστεί στο εξής σχεδόν αδύνατη η λειτουργία τους χωρίς θε-
σμοθετημένους οικονομικούς πόρους και χωρίς κάποιο σχέδιο για
την μελλοντική βιωσιμότητά τους.

Όμως είναι ευρέως γνωστό ότι τα Επιμελητήρια όχι μόνο απο-
τελούν τους βασικούς συντελεστές για την υλοποίηση και την
τήρηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, αλλά και ότι σύντομα
θα είναι οι φορείς έκδοσης αδειών λειτουργίας επιχειρήσεων,
σύμφωνα με το κατατεθέν σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος.

Αυτό που ζητούμε σαν Επιμελητηριακή Αρχή, είναι και η δική
σας συμβολή στην προσπάθειά μας να ανατρέψουμε τη συγκεκριμένη
άδικη και χωρίς λογική διάταξη, καθώς επίσης και τη συστράτευσή
σας προκειμένου να μην οδηγηθούμε σαν φορείς, σε σταδιακή
αποσύνθεση και υποβάθμιση.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην Ευρώπη και ειδικότερα σε χώρες
όπως για παράδειγμα η Γερμανία, η Ολλανδία και η Αυστρία τα
Επιμελητήρια λειτουργούν με το μέχρι σήμερα καθεστώς των Ελ-
ληνικών Επιμελητηρίων ως Ν.Π.Δ.Δ με υποχρεωτικότητα εγγρα-
φής.

Είναι επίσης άξιο προσοχής από την ευρωπαϊκή εμπειρία το
«πείραμα» που επιχειρήθηκε στον Επιμελητηριακό θεσμό στην
Ισπανία, το οποίο απέτυχε πλήρως, με αποτέλεσμα η Ισπανική Κυ-
βέρνηση να επαναφέρει τον θεσμό ως Ν.Π.Δ.Δ. με υποχρεωτικότητα
εγγραφής.

Κε Σκυλακάκη,
Θεωρούμε ότι η συγκεκριμένη ρύθμιση κινείται προς την

αντίθετη κατεύθυνση, ναρκοθετεί τα θεμέλια των τοπικών μας οι-
κονομιών και «αδυνατίζει» το ρόλο μας και τις υπηρεσίες που
προσφέρουμε στον μικροέμπορο και μικροεπαγγελματία της πε-
ριοχής. 

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η βοήθεια σας είναι δεδομένη,
καθώς σας θεωρούμε συμπαραστάτη ώστε να αποτραπεί ο ορατός
κίνδυνος αφανισμού του επιμελητηριακού θεσμού.  

Ο Πρόεδρος
Αλέξανδρος Διαμαντάρας
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Το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών,
Μεταφορών & Δικτύων προκήρυξε πρόγραμμα ενίσχυσης
επιχειρήσεων στους τομείς μεταποίησης, τουρισμού, εμπορίου

και υπηρεσιών μέσω του ΕΣΠΑ συνολικού ύψους 456 εκατ. ευρώ. Για
την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας το ύψος του διαθέσιμου προϋπολο-
γισμού θα φτάσει τα 18 εκατ. ευρώ.

Επιχειρηματίες και υποψήφιοι επενδυτές, μπορούν να διεκδικήσουν
ενισχύσεις ύψους 50% επί του συνολικού κόστους του επενδυτικού
τους σχεδίου. Οι ενισχύσεις αφορούν σε επενδυτικά σχέδια από 20.000
έως 300.000. Για την ακρίβεια στη μεταποίηση ο επιχορηγούμενος
προϋπολογισμός είναι 30.000 έως 300.000 ευρώ, στον τουρισμό
20.000 έως 300.000 ευρώ και για το εμπόριο – υπηρεσίες από 20.000
έως 100.000 ευρώ.

Τα ποσοστά ενίσχυσης διαφοροποιούνται ανάλογα με το μέγεθος
της επιχείρησης και την περιφέρεια, ενώ για τις νέες και υπό σύσταση
επιχειρήσεις καλύπτονται και οι λειτουργικές δαπάνες (π.χ. ενοίκια,
μισθοδοσία κλπ.).

Το πρόγραμμα προκηρύχθηκε και οι ημερομηνίες υποβολής προ-
τάσεων είναι από τις 25 Φεβρουαρίου μέχρι και τις 25 Απριλίου του
2013. Οι αιτήσεις θα αποστέλλονται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της ιστο-
σελίδας www.ependyseis.gr.

Οι δαπάνες που επιδοτούνται περιλαμβάνουν: Κτίρια – εγκαταστάσεις,
μηχανήματα – εξοπλισμό παραγωγής, μεταφορικά μέσα, εξοπλισμό
κι εγκαταστάσεις προστασίας του περιβάλλοντος κι εξοικονόμησης
ενέργειας, δικαιώματα τεχνογνωσίας, πιστοποίηση συστημάτων δια-
σφάλισης ποιότητας, λογισμικό και υπηρεσίες, προβολή – προώθηση,
αμοιβές συμβούλων και λειτουργικές δαπάνες.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητούν πληροφορίες στον
ΕΦΕΠΑΕ στο τηλέφωνο 2106985210 και το γραφείο πληροφόρησης
της ΕΥΔ ΕΠΑΕ στο τηλέφωνο 8011136300. Για την Περιφέρεια Στερεάς
Ελλάδας Φορέας Διαχείρισης του προγράμματος έχει ορισθεί η ΑΝΔΙΑ
Στερεάς Ελλάδας & Θεσσαλίας. (Γ. Γεννηματά 13, Λαμία, απέναντι από
την Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας, τηλ. 2231067498 – 2231067047,
φαξ. 2231067499, e-mail:andia@otenet.gr)

Η προκήρυξη της δράσης και ο οδηγός εφαρμογής του προγράμματος
είναι αναρτημένα στις ιστοσελίδες www.antagonistikotita.gr,
www.espa.gr και www.efepae.gr.

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας στα πλαίσια της υποβοήθησης των
επιχειρηματιών και υποψηφίων επενδυτών έχει καταρτίσει μητρώο
συμβούλων επιχειρήσεων για την καλύτερη εξυπηρέτησή τους.

Περισσότερες πληροφορίες & διευκρινήσεις: Χριστόφορος Παπα-
βασιλείου, συνεργάτης Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, τηλ. 2231022112,
2231021395, κιν. 6972927017, e-mail:papavasiliou@fthiotidoscc.gr  

ΠΡΟΚΥΡΗΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΜΕΤΑ-
ΠΟΙΗΣΗΣ, ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ στους όρους και τις προϋποθέσεις καταβολής
του επιδόματος ανεργίας στους ελεύθερους επαγγελματίες και
αυτοαπασχολούμενους μελετά το υπουργείο Εργασίας, καθώς

είναι έντονες οι αντιδράσεις των κοινωνικών εταίρων λόγω του ότι εξαι-
ρούνται όσοι έχουν χρέη στα ταμεία.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, ο υπουργός Εργασίας Γιάννης
Βρούτσης αναμένεται να προχωρήσει σε αλλαγή των κριτηρίων, προκει-
μένου να λάβουν επίδομα και όσοι είναι ασφαλιστικά ενήμεροι, δηλαδή
έχουν χρέη αλλά τα έχουν ρυθμίσει. 

Εντός των επόμενων ημερών, ο υπουργός Εργασίας θα έχει συνάντηση
με τη διοίκηση του ΟΑΕΕ και του ΟΑΕΔ προκειμένου να βρεθεί η χρυσή
τομή και να λάβουν βοήθημα όσοι το έχουν πραγματικά ανάγκη. Όπως
αναφέρεται, στις προϋποθέσεις δεν θα συμπεριληφθεί ο όρος οι δικαιού-
χοι του επιδόματος να μην οφείλουν προς το Δημόσιο.

Σύμφωνα με το σχεδιασμό του υπουργού Εργασίας η εφαρμογή του
μέτρου θα ξεκινήσει το Μάρτιο. Το ύψος του επιδόματος διαμορφώνεται
στα 360 ευρώ και η διάρκειά του είναι σε άμεση συνάρτηση με τα έτη
ασφάλισης (θα κυμαίνεται από 3 έως και 9 μήνες). Όσοι έχουν ασφάλιση
3 ως 4 έτη δικαιούνται επίδομα 360 ευρώ για 3 μήνες. Για ασφάλιση 5 ως
6 ετών οι δικαιούχοι παίρνουν επίδομα 360 ευρώ για 4 μήνες, για 5 μήνες
όσοι έχουν ασφάλιση 7 ως 8 έτη, για 6 μήνες θα λαμβάνουν 360 ευρώ
όσοι έχουν ασφάλιση 9 ως 10 έτη, για 7 μήνες όσοι έχουν ασφάλιση 11
ως 12 έτη, για 8 μήνες εκείνοι που έχουν ασφάλιση από 12 ως 13 έτη και
για 9 μήνες όσοι έχουν ασφάλιση από 15 έτη και πάνω. Το μέτρο ουσια-
στικά αφορά ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ, του ΕΤΑΠ-ΜΜΕ αλλά και ασφα-
λισμένους του ΕΤΑΑ. Να σημειωθεί ότι το επίδομα θα μπορούν να το
λάβουν και όσοι έχουν διακόψει δραστηριότητα πριν την 1/1/2011 εφό-
σον όμως έχουν επαναδραστηριοποιηθεί μετά απ' αυτήν την ημερομη-
νία.

Το υπουργείο Εργασίας ανέκρουσε πρύμνα λόγω των έντονων αντι-
δράσεων της ΓΣΕΕ και της ΓΣΕΒΕΕ όσον αφορά τις προϋποθέσεις αλλά και
το φορέα χορήγησης του επιδόματος.

Η ΓΣΕΒΕΕ μάλιστα σε επιστολή της κάλεσε τον κ. Βρούτση να αλλάξει
τις προϋποθέσεις που εξετάζονται για τη χορήγηση επιδόματος ανεργίας
καθώς ένας μεγάλος αριθμός επαγγελματιών, που βρίσκονται σε πραγ-
ματική δυσχέρεια, μένουν εκτός του πλαισίου εφαρμογής της υπουργικής
απόφασης, λόγω αφενός της αδυναμίας καταβολής, κατά την τελευταία
διετία, της ειδικής εισφοράς ανεργίας και αφετέρου της προϋπόθεσης
για μη ύπαρξη οφειλών συνολικά προς τα ασφαλιστικά ταμεία, η οποία
συνιστά εξ ορισμού κριτήριο αποκλεισμού για την πλειονότητα των επαγ-
γελματιών που βρίσκονται σε δυσχέρεια. 

Παράλληλα και η ΓΣΕΕ ανέφερε στην επιστολή της ότι «στο κείμενο
του σχεδίου υπουργικής απόφασης αναφέρονται προϋποθέσεις οι οποίες
έρχονται σε αντίθεση με διατάξεις νόμων. Παράδειγμα τέτοιας προϋπό-
θεσης είναι η αναφερόμενη στην παραγρ. 2 εδάφιο στ΄: Ο δικαιούχος να
έχει εξοφλήσει ολοσχερώς τις οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές ή
τυχόν οφειλές από οποιαδήποτε αιτία προς τον ασφαλιστικό φορέα στον
οποίο υπάγεται».

ΠΗΓΗ: EXPRESS

Καταβολή επιδόµατος ανεργίας σε
ελεύθερους Επαγγελµατίες, ανεξάρτητα 

των οφειλών τους 
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Πρόγραμμα 
5μηνης απασχόλησης ανέργων 

από τον ΟΑΕΔ

Πρόγραμμα που προβλέπει την πεντάμηνη απασχόληση στους δήμους ανέργων που ζουν σε
νοικοκυριά χωρίς ούτε ένα εργαζόμενο κατήρτισε ο ΟΑΕΔ και το υπέβαλε στο υπουργείο
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.

Σύμφωνα με την Ημερησία, το σχέδιο εκπονήθηκε στο πλαίσιο της εφαρμογής του Σχεδίου Απα-
σχόλησης του υπουργείου για την αντιμετώπιση της ανεργίας και προβλέπει τη δημιουργία θέσεων
εργασίας γενικών καθηκόντων σε δήμους για χρονικό διάστημα πέντε μηνών με αμοιβή 490 ευρώ το
μήνα για τους ανέργους άνω των 25 ετών και 427 ευρώ για όσους είναι κάτω των 25 ετών και
«κάλυψη» των εισφορών.

Όσοι ενταχθούν στο πρόγραμμα θα μπορούν να απασχοληθούν σε:
Έργα κοινωφελούς χαρακτήρα όπως διαμόρφωση και φροντίδα πάρκων και λοιπών έργων

πρασίνου, αναδάσωση, δασοπροστασία και φύλαξη περιοχών υψηλού φυσικού κάλλους, καθαριότητα
παράλιων περιοχών, καθαρισμοί και μικρές αντιπλημμυρικές παρεμβάσεις σε ρέματα, δράσεις
διατήρησης της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς κ.λπ.

Υπηρεσίες φροντίδας, μέριμνας ηλικιωμένων, ΑμεΑ και παιδιών κ.λπ.
Κοινωνικές δράσεις όπως κοινωνικά παντοπωλεία, συλλογή και διάθεση χρησιμοποιημένου

ρουχισμού, ξενώνες αστέγων και κοινωνικά ιατρεία.
Οδική ασφάλεια μαθητών, σίτιση σε ολοήμερα σχολεία φτωχών περιοχών.
Στο πρόγραμμα θα ενταχθούν άνεργοι (υποχρεωτικά εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ π.χ. ακόμη κι αν

είναι σύζυγοι, μέλη μονογονεϊκών οικογενειών) μέσω του συστήματος της μοριοδότησης και με συγ-
κεκριμένα κριτήρια.

Newsroom ΔΟΛ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ Γ. ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
Αλλάζει η φορολογία Ι.Χ. μεγάλου κυβισμού

Ριζικά αναμένεται να αλλάξει πάλι η φορολόγηση των αυτοκινήτων και ειδικά των οχημάτων
μεγάλου κυβισμού σύμφωνα με τις δηλώσεις του υφυπουργού Οικονομικών Γιώργου Μαυρα-
γάνη στη Βουλή. Οπως ανέφερε χαρακτηριστικά: «Τα μεγάλα κυβικά δεν συνεπάγονται απα-

ραιτήτως και την πραγματική αξία ενός αυτοκινήτου. Εξετάζουμε το ενδεχόμενο να υπάρξουν σοβα-
ρές αλλαγές σε αυτό το κομμάτι της φορολόγησης».

Το θέμα προέκυψε ύστερα από ερώτηση βουλευτή και ο Γ. Μαυραγάνης τόνισε πως υπάρχουν
σκέψεις για αναπροσαρμογή στα κριτήρια φορολόγησης των αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσης ενόψει
της υιοθέτησης ενός νέου σταθερού φορολογικού νομοθετικού πλαισίου.

Ειδικότερα, ανάφερε ότι εξετάζεται το ενδεχόμενο το κριτήριο φορολόγησης των Ι.Χ. να μην βασί-
ζεται αποκλειστικά στον κυβισμό του οχήματος, αλλά και στην εργοστασιακή του αξία.

Αναφερόμενος στον φόρο πολυτελούς διαβίωσης για τα οχήματα μεγάλου κυβισμού, ο Γ. Μαυρα-
γάνης παρέπεμψε για το μέλλον ενδεχόμενο επανεξέτασής τους με «ισοδύναμες προτάσεις». Η είδη-
ση της επανεξέτασης του φορολογικού καθεστώτος από τον Γ. Μαυραγάνη στα αυτοκίνητα προκάλε-
σε μεγάλη αναταραχή στον κλάδο που βλέπει κάθε μήνα τις πωλήσεις τους να μειώνονται.

Ειδικότερα το θέμα φορολόγησης των Ι.Χ. με βάση όχι τον κυβισμό του κινητήρα τους, αλλά την
εργοστασιακή ή λιανική αξία ανατρέπει πλήρως το μέτρο της απόσυρσης που έχει τεθεί σε ισχύ από
το τέλος Ιανουαρίου και θα ισχύει μέχρι τις 20 Δεκεμβρίου του 2013.

Imerisia.gr
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ις Ο ΟΠΕ ανακοινώνει τις κάτωθι
επιχειρηματικές αποστολές :
- ΠΟΛΩΝΙΑ (ΒΑΡΣΟΒΙΑ)
10/06/2013 έως
13/06/2013.Αιτήσεις συμμετο-
χής έως 15/04/2013
-ΒΕΛΓΙΟ (ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ)
02/06/2013 έως 05/06/2013.

Αιτήσεις συμμετοχής έως
18/04/2013

Η 20η Διεθνής Έκθεση για εξο-
πλισμό και συστήματα ασφαλείας
«SECURITY 2013», θα διεξαχθεί
στο Inter Expo Center, στη Σόφια
της Βουλγαρίας από 06 έως 09
Μαρτίου 2013.

Πληροφορίες:Mr Marin
Manzelov- Τηλ.35929816626,

9897240
Email:fairs@bcci.bg/www.bcci

.bg/fairs/security
Πρεσβεία της Ελλάδος Σόφια-
Γραφείο Οικονομικών και Εμ-

πορικών Υποθέσεων - κα
Βούλγαρη Θεολογία –

Τηλ.35929447959,9447790,
fax.35929505375

Email:economy@grem-
bassysofia.org/www.agora.mf

a.gr/bg60

Ο Σύνδεσμος Ελλήνων Εισαγω-
γέων Τροφίμων-Ποτών Εξωτε-
ρικού διοργανώνει επιχειρημα-
τική συνάντηση την ΔΕΤΡΟΠ
2013 που θα πραγματοποιηθεί
στους χώρους της HELEXPO
στην Θεσσαλονίκη από 7-10
Μαρτίου 2013
Φορέας διοργάνωσης :ΣΕΛΕ-
ΤΡΟΠΕ

Πληρ: 6975714845, e-mail:
info@seletrope.gr

Η Διεθνής Έκθεση Αγροτικών
Προϊόντων «AGRA» θα διεξαχθεί
στον Εκθεσιακό χώρο PLOVDIV
της Βουλγαρίας από 5 έως 9
Μαρτίου 2013.
Πληροφορίες: ΟΠΕ κος Κωλέ-
τσης Οδυσσέας τηλ.-
2109982320

Email: koletsis@hepo.gr

Το Επιμελητήριο Ελλάδας-Αζερμ-
παϊτζάν μεταθέτει την ημερομηνία
διεξαγωγής της επιχειρηματικής
αποστολής στο Μπακού στις 5-
7 Μαρτίου 2013.

Πληρ: 210 7244551

Η 13η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων
WORLD FOOD 2013 θα πραγ-
ματοποιηθεί στην Τασκένδη του
Ουζμπεκιστάν από 3-5 Απριλίου
2013.

Το 2ο Ελληνορωσικό Εξαγωγικό
Συμπόσιο με τίτλο: «Προωθών-
τας τα Ελληνικά Προϊόντα στην
Ρωσική Αγορά» θα διεξαχθεί 3-
4 Απριλίου 2013 στην Αθήνα .
Πληρ: τηλ. 210-6981127 

Η Έκθεση Ελαιολάδου ΕΛΑΙΟΤΕ-
ΧΝΙΑ 2013 σε συνεργασία με
Κινεζική Εταιρεία διοργανώνουν
την China Oil 2013 στο Πεκίνο,
στις 7-9 Απριλίου 2013. 

Πληρ: 210-7568888, e-mail:
info@eleotexnia.gr

Η Μεσογειακή Έκθεση Ελιάς και
Οίνου Ε-ΛΑΔΙ-ΟΙΝΟΣ θα πραγ-
ματοποιηθεί από 12 έως 14 Απρι-
λίου 2013 στο χώρο Περιστερί-
ου.Κατά την διάρκεια της έκθε-
σης θα πραγματοποιηθεί και ο
διαγωνισμός ΚΟΤΙΝΟΣ υπό την
αιγίδα του Φίλαιου.

Πληρ: 210-5570910

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-
Ποτών ALIMΕNTARIA AND HOR-
EXPO θα πραγματοποιηθεί 14-
17 Απριλίου 2013 στην Λισα-
βώνα της Πορτογαλίας. Αιτήσεις
συμμετοχής έως 11/3/2013.
Πληρ: κα. Στοϊκάκη Ζωή
τηλ.2310-510047

Η 15η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων
INTERFOOD 2013 θα πραγμα-
τοποιηθεί στην Αστάνα του Κα-
ζακστάν από 17-19 Απριλίου
2013.

Η 3η Διεθνής Έκθεση DOMI-
CATEC-Δόμηση-Ανακαίνιση θα
πραγματοποιηθεί στο Metropol-
itan Expo στο Διεθνές Αεροδρό-
μιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» 18-
21 Απριλίου 2013.Στην Έκθεση
αυτή θα συστεγαστούν επίσης
οι εκθέσεις «ECOTEC-ΤΕΧΝΟ-
ΛΟΓΊΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΩ-
ΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ» κα-
θώς και η 11η κλαδική Έκθεση
«ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ».
Πληρ: Expo τηλ.2106857046

Οι Διεθνείς Εκθέσεις Επίπλου
και Επαγγελματικού Εξοπλισμού
επιπλοποιίας και Επεξεργασίας
Ξυλείας (The World of Furniture)
και (TECHNOMEBEL)θα πραγμα-
τοποιηθούν από 23 έως 27 Απρι-
λίου 2013 στην Σόφια.
Πληρ: Πρεσβεία Ελλάδος στην

Σόφια τηλ. +35929447959,
9447790

e-mail: economy@grem-
bassysofia.org

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-
Ποτών SIAL CANADA θα πραγ-
ματοποιηθεί στο Τορόντο
30/4/2013-2/5/2013. Αιτήσεις
συμμετοχής στον ΟΠΕ έως
26/03/2013.

Πληρ: 2310-510047 κα. Στοϊ-
κάκη Ζωή.

Η Διεθνής Έκθεση Φωτισμού και
Ήχου PROLIGHT & SOUND θα
διεξαχθεί 10-13 Απριλίου 2013
στο Εκθεσιακό Κέντρο της
Φρανκφούρτης.

Πληρ: Γραφεία Έκθεσης
Φρανκφούρτης στην Ελλάδα

τηλ. 210-6410405

Η Διεθνής Έκθεση για τον κλάδο
μουσικής και μουσικών οργάνων
θα διεξαχθεί 10-13 Απριλίου
2013 στο Εκθεσιακό Κέντρο της
Φρανκφούρτης.

Πληρ: Γραφεία Έκθεσης
Φρανκφούρτης στην Ελλάδα

τηλ. 210-6410405

Η Πανελλήνια Συνομοσπονδία
Ενώσεων Αγροτικών Συνεταιρι-
σμών (ΠΑΣΕΓΕΣ) ανακοινώνει
την διοργάνωση μιας σειρά εκ-
θέσεων υπό τον γενικό τίτλο:
«ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΡΟΥΜΕΛΗ». Η πρώ-
τη έκθεση θα διεξαχθεί 11-14
Απριλίου 2013 στην πλατεία
Εσταυρωμένου στον τερματικό
σταθμό του Μετρό (Γραμμή 3
Αιγάλεω-Αεροδρόμιο).

Πληρ: κ. Σοφοκλής Μποτωνά-
κης,τηλ 6909909500 και κ.

Χρόνης Ινιωτάκης τηλ.
6974424053.

Η Διεθνής Έκθεση Δομικών Υλι-
κών και Δημοσίων Έργων BATI-
MATEC θα πραγματοποιηθεί στο
Αλγέρι 4-8 Μαϊου 2013.

Αιτήσεις συμμετοχής έως
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Οδυσσέας τηλ. 210-9982320

H Έκθεση FOODEXPO Uzbekistan θα
πραγματοποιηθεί 14-16 Μαϊου 2013
στο Ουζμπεκιστάν. Πληροφορίες στην
ιστοσελίδα: www.zarexpo.com, e-
mail: food@zarexpo.com

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Εξο-
πλισμού “SEOUL FOOD & HOTEL”
θα διεξαχθεί 14-17 Μαϊου 2013 στην
Σεούλ. Αιτήσεις συμμετοχής έως
15/03/2013

Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 2310-510047 κα.
Στοϊκάκη Ζωή.

Το 4ο Agro Quality Festival θα πραγ-
ματοποιηθεί 17, 18 & 19 Μαϊου
2013 στην Τεχνόπολη (Γκάζι) και θα
τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου
Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Πληρ: Ευρωπαϊκός Οργανισμός
Στρατηγικού Σχεδιασμού.

H Διεθνής Έκθεση τροφίμων και πο-
τών TUTTOFOOD 2013 θα πραγμα-
τοποιηθεί από               19-22 Μαΐου
2013 στο Εκθεσιακό Κέντρο της Fiera
–Milano-Rho στην Ιταλία.

Πληροφορίες:210 6753007, fax
210 6772670 

Email:skatsardi@asapathens.gr

Η 9η Διεθνής Έκθεση Δομικών Υλικών
LIBYA BUILD θα πραγματοποιηθεί
στην Τρίπολη της Λιβύης από 19
έως 23 Μαϊου 2013. Αιτήσεις συμ-
μετοχής στον ΟΠΕ έως 5/3/2013. 

Πληρ: ΟΠΕ, κ. Κωλέτσης Οδυσσέ-
ας, τηλ. 210-9982320

Η Διεθνής Έκθεση THAIFEX-WORLD
OF FOOD ASIA 2013 θα πραγματο-
ποιηθεί στην Μπανγκόνγκ από 22-
26 Μαϊου 2013.

Πληρ: KOELNMESSE
e-mail: d.basten@koelnmesse.de

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Πο-
τών WORLD FOOD AZERBAIJAN
2013 θα διεξαχθεί 22-24 Μαίου 2013
στο Αζερμπαϊτζάν.
Φορέας Διοργάνωσης: Promo Solu-
tion τηλ. 2109630630

Η Eurobank ανακοινώνει τον προ-
γραμματισμό επιχειρηματικής απο-
στολής και Forum στην Μόσχα 27-
28 Μαϊου 2013 στο πλαίσιο του

Προγράμματος Επιχειρηματικών Συ-
ναντήσεων «GO INTERNATIONAL».
Η αποστολή τελεί υπό την αιγίδα
του Υπουργείου Εξωτερικών, του
ΣΕΒΕ, του ΠΣΕ, του ΣΕΚ και του
ΣΕΒ. Αιτήσεις συμμετοχής έως
15/03/2013.

Πληρ: ΣΕΒΕ τηλ. 2310543232

Η Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση Ανα-
τολική Μακεδονία Θράκη 2013 θα
διεξαχθεί από 30 Μαϊου έως 2 Ιου-
νίου 2013 στην Κομοτηνή.
Φορέας Διοργάνωσης ΔΕΘ ,πληρ:
τηλ.2310291164 

Η Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση
«ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΘΡΑΚΗ
2013» θα πραγματοποιηθεί 30 Μαί-
ου-2 Ιουνίου 2013 στο Διεθνές Εκ-
θεσιακό κέντρο στην  Κομοτηνή.

Πληροφορίες : ΔΕΘ τηλ.
2310291164

Η Ετήσια Έκθεση Ελληνικών Τροφί-
μων και Ποτών που θα λειτουργήσει
σαν ετήσιο εκθετήριο Ελληνικών
Τροφίμων και Ποτών θα εγκαινιαστεί
στο Λονδίνο στις 8 Ιουλίου 2013. Η
διαμόρφωση των περιπτέρων ξεκινά
από την 1η Ιουνίου 2013.

Οργάνωση: Triiris Market UL LTD,
Αθήνα τηλ. 2103820658

Η Διεθνής Έκθεση FINE FOOD AUS-
TRALIA 2013 θα διεξαχθεί 9-12 Σε-
πτεμβρίου 2013 στο Σύδνευ της Αυ-
στραλίας. Αιτήσεις συμμετοχής έως
25/5/2013. Πληρ: ΟΠΕ, Στϊκάκη Ζωή
τηλ.2310-510047. 

Το 4Ο Φεστιβάλ Γάλακτος & Τυριού
θα διενεργηθεί 3,4 & 5 Οκτωβρίου
2013 στην Τεχνόπολη (Γκάζι) υπό
την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης
και Τροφίμων.

Πληρ: Ευρωπαϊκός Οργανισμός
Στρατηγικού Σχεδιασμού.

Η Διεθνής Έκθεση Δομικών Υλικών
BATIMAT 2013 θα πραγματοποιηθεί
στο Παρίσι 
4-8/11/2013.Αιτήσεις συμμετοχής
στον ΟΠΕ μέχρι εξαντλήσεως χώ-
ρου.
Πληρ: κα. Τέτη Περισσα΄κη τηλ.
2109982241

Η 6η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων IRAQ
AGROFOOD 2013 θα πραγματοποι-

ηθεί στο Ερμπίλ-Π.Κουρδιστάν-Β.Ιράκ
από 18-21 Νοεμβρίου 2013.
Φορέας διοργάνωσης συμμετοχής
στις εκθέσεις αυτές: New Genesis,
Αθήνα

Πληρ: New Genesis τηλ. 
210-9764118

E-mail: info@newgenesis.gr, web-
site: www.newgenesis.gr

Το Ελληνοτουρκικό Επιμελητήριο θα
πραγματοποιήσει 16 επιχειρηματικές
αποστολές στα πλαίσια διεθνών εκ-
θέσεων που πραγματοποιούνται σε
όλη την Τουρκία . Η συμμετοχή  επι-
δοτείται από το εν λόγω Επιμελητή-
ριο.
Πληροφορίες: Ελληνοτουρκικό Επι-

μελητήριο τηλ. 2117000267

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρηματική
αποστολή για τον κλάδο τροφίμων-
ποτών στις Βρυξέλλες 2-5 Ιουνίου
2013. Αιτήσεις συμμετοχής έως
18/4/2013.
Πληρ: κ. Μπούζος Κλεόβουλος τηλ.

2310-510047

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρηματική
αποστολή για τον κλάδο τροφίμων-
ποτών στην Βαρσοβία 10-13 Ιουνίου
2013.Αιτήσεις συμμετοχής έως
15/4/2013.
Πληρ: κ. Μπούζος Κλεόβουλος τηλ.

2310-510047

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπο-
ρικών Υποθέσεων Τύνιδα ανακοινώ-
νει το ενδιαφέρον τυνησιακών εται-
ρειών για εισαγωγή από την Ελλάδα
πλαστικού, αλουμινίου, χάλυβα, μαρ-
μάρου,χαρτιού Α4, παιχνιδιών. Πληρ:
www.agora.mfa.gr/tn114

Ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού
Εμπορίου ανακοινώνει ότι οι επιχει-
ρήσεις-μέλη του Επιμελητηρίου
Φθ/δας έχουν την δυνατότητα να
ενημερωθούν για το επιχειρησιακό
πρόγραμμα έτους 2013, για 12 κλά-
δους εξαγωγικού εμπορίου. Το πρό-
γραμμα περιλαμβάνει εκθέσεις και
επιχειρηματικές αποστολές σε διά-
φορες χώρες .

Πληρ: Επιμελητήριο Φθιώτιδας
τηλ. 231022112, ΟΠΕ, κος.Μένος

Αγγελάκης τηλ. 210-9982101-102.
Επίσης στην ιστοσελίδα

www.hepo.gr
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Υπεγράφη από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης &
Τροφίμων - Διοικητικός Τομέας Κοινοτικών Πόρων
& Υποδομών, η 2η Προκήρυξη για την υλοποίηση

Ιδιωτικών Επενδύσεων στο πλαίσιο των Μέτρων 311,
312 και 313 του Άξονα 3 του Προγράμματος Αγροτικής
Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2007–2013 «Αλέξανδρος
Μπαλτατζής», συνολικού διαθέσιμου προϋπολογισμού
65.000.000 € Δημόσιας Δαπάνης (εθνική και κοινοτική
συμμετοχή).

Στόχος των Μέτρων είναι η ενίσχυση της επιχειρηματι-
κότητας σε διάφορους τομείς της τοπικής οικονομίας. Τα
επενδυτικά σχέδια θα υλοποιηθούν στις περιοχές παρέμ-
βασης του Άξονα 3 (ΟΠΑΑΧ), που για την Περιφέρεια
Στερεάς Ελλάδας αναφέρονται στον παρακάτω Πίνακα Ι.
Το ποσοστό ενίσχυσης κυμαίνεται μεταξύ 35%  έως 40%
για την Περιφέρειά μας και οι υποβολές προτάσεων πραγ-
ματοποιούνται έως τις 24 Απριλίου 2013.

Διαφοροποίηση προς μη γεωργικές δραστηριότητες
(Μέτρο 311)

Δικαιούχοι: Επαγγελματίες αγρότες, εγγεγραμμένοι στο
Μητρώο Αγροτών και Νέοι Γεωργοί

Δράσεις: Ενδεικτικά, οι επενδυτικές δαπάνες αφορούν
σε Ίδρυση, επέκταση ή εκσυγχρονισμό

• υποδομών διανυκτέρευσης
• χώρων εστίασης και αναψυχής, 
• επισκέψιμων αγροκτημάτων,
• παροχής υπηρεσιών που εξυπηρετούν 

τον τουρισμό της υπαίθρου,
• μονάδων οικοτεχνίας, 
• βιοτεχνικών μονάδων, 
• επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών ή παραγωγής 

ειδών διατροφής (μετά την πρώτη μεταποίηση)
• δραστηριότητες βελτίωσης της υποδομής των

επιχειρήσεων για χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας
προς κάλυψη ιδίων αναγκών.

Όσον αφορά στις υποδομές διανυκτέρευσης (ιδρύσεις
και εκσυγχρονισμοί) το συνολικό κόστος ανά επένδυση θα
ανέρχεται μέχρι 600.000 € (πλέον ΦΠΑ) και με

δυναμικότητα έως 40 κλίνες. Το συνολικό κόστος ανά
επένδυση για τις υπόλοιπες δράσεις του μέτρου (ιδρύσεις
και εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων) θα ανέρχεται μέχρι
300.000 € (πλέον ΦΠΑ).

Στήριξη της δημιουργίας και ανάπτυξης πολύ μικρών
επιχειρήσεων 

(Μέτρο 312).
Δικαιούχοι: Φυσικά ή νομικά πρόσωπα (εκτός των δι-

καιούχων του Μέτρου 311), που δύνανται να υλοποιήσουν
επενδύσεις πολύ μικρών επιχειρήσεων.

Δράσεις: Ενδεικτικά, οι επενδυτικές δαπάνες αφορούν
σε ιδρύσεις, επεκτάσεις και εκσυγχρονισμό:

• βιοτεχνικών μονάδων,
• επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών και ειδών δια

τροφής μετά την πρώτη μεταποίηση σε 
επιλεγμένους κλάδους και υποκλάδους,

• βελτίωση υποδομής επιχειρήσεων με τη χρήση 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για την κάλυψη 
των αναγκών τους, 

• δικτύωση ομοειδών ή συμπληρωματικών 

επιχειρήσεων όλων των κλάδων της τοπικής οι-
κονομίας.

Το συνολικό κόστος των προαναφερόμενων επενδύσεων
ανέρχεται έως 300.000 €, ενώ για όσες υπάγονται στην
κατηγορία «Δικτύωση ομοειδών ή συμπληρωματικών επι-
χειρήσεων όλων των κλάδων της τοπικής οικονομίας», το
επιλέξιμο κόστος δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 100.000 €,
εφόσον στο επενδυτικό σχέδιο δεν προβλέπονται δαπάνες
για την προμήθεια εξοπλισμού ή την κατασκευή κτιριακών
εγκαταστάσεων.

Ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων (Μέτρο 313)
Δικαιούχοι: Φυσικά ή νομικά πρόσωπα (εκτός των δι-

καιούχων του Μέτρου 311), που δύνανται να υλοποιήσουν
επενδύσεις πολύ μικρών επιχειρήσεων.

Δράσεις: Ίδρυση, επέκταση και εκσυγχρονισμός :
• τουριστικών καταλυμάτων (μόνο στις περιφέρειες

Δυτ. Ελλάδας, Θεσσαλίας, Κ. Μακεδονίας, Δυτ. Μακεδονίας,
Αν. Μακεδονίας – Θράκης. Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας
δεν συγκαταλέγεται στις επιλέξιμες περιοχές για τα τουρι-
στικά καταλύματα)

• χώρων εστίασης και αναψυχής, 
• ταξιδιωτικών πρακτορείων
• εκμετάλλευσης αθλητικών εγκαταστάσεων
• υπηρεσίες ενοικίασης ειδών αναψυχής 

και αθλητισμού
• παροχής υπηρεσιών που εξυπηρετούν τον 

τουρισμό της υπαίθρου
Το συνολικό κόστος των προαναφερόμενων επενδύσεων

ανέρχεται έως 600.000 € για τις υποδομές τουρισμού και
έως 300.000 € για τις υπόλοιπες δράσεις.

Περισσότερες πληροφορίες & διευκρινήσεις: Χριστό-
φορος Παπαβασιλείου, συνεργάτης Επιμελητηρίου Φθιώ-
τιδας, τηλ. 2231022112, 2231021395, κιν. 6972927017,
e-mail:papavasiliou@fthiotidoscc.gr  

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

2η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΜΕ-

ΤΡΩΝ 311, 312, 313 ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 3 ΤΟΥ ΠΑΑ
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ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

Την Τετάρτη 13 Μαρτίου 2013
και ώρα 10.00 π.μ. θα διε-
ξαχθεί ο δ/σμός για την προ-
μήθεια ενδοαορτικής αντλίας
για το Νοσοκομείο Λαμίας.
Πληρ: κα. Μαρία Κουτσούμπα

τηλ. 22313-56269

Την Τετάρτη 13 Μαρτίου 2013
και ώρα 11.00 π.μ. θα διε-
ξαχθεί ο δ/σμός για την ανά-
δειξη αναδόχου για την απεν-
τόμωση-μυοκτονία-απολύμαν-
ση και αντιοφική προστασία
του Νοσοκομείου Λαμίας. 
Πληρ: κ. Ευάγγελος Αποστό-

λου τηλ. 22313-56664

Την Τρίτη 19 Μαρτίου 2013
και ώρα 11.00 π.μ. θα διε-
νεργηθεί ο δ/σμός για την
ανάδειξη αναδόχου του έργου
«Καταπολέμηση Κουνουπιών
στην Περιφέρεια Στερεάς Ελ-
λάδος για το έτος 2013» . 

Πληρ: Κ. Κούτρας
τηλ.22310-53170

Την Παρασκευή 15 Μαρτίου
2013 και ώρα 10.00 π.μ. θα
διεξαχθεί ο δ/σμός για την
προμήθεια ενός νευροχει-
ρουργικού μικροσκοπίου για
τις ανάγκες του Νοσοκομείου
Λαμίας.

Πληρ: κ. Γκούρλιας Άγγελος
τηλ.22313-56309

Την Τρίτη 19 Μαρτίου 2013
και ώρα 10.00 π.μ. θα διε-
ξαχθεί ο διαγωνισμός για την
προμήθεια ειδών αρτοποιίας
και ζαχαροπλαστικής για το
κατάστημα κράτησης Χαλκί-
δας.

Πληρ: κ. Παναγιώτου Σ. 
τηλ. 2221083310

Την Τετάρτη 20 Μαρτίου 2013
λήγει η προθεσμία κατάθεσης
δικαιολογητικών για τον δ/σμό
υφασμάτων της Υπηρεσίας
Προμηθειών της Πολεμικής
Αεροπορίας.

Πληρ: τηλ.210-8705015

Την Τετάρτη 20 Μαρτίου 2013
και ώρα 10.00 π.μ. θα διε-
ξαχθεί ο δ/σμός για την ανά-
δειξη αναδόχου υπηρεσία για
ταχυμεταφορά αλληλογρα-
φίας και λοιπών δεμάτων και
μεταφοράς αίματος-παραγώ-
γων του και λοιπού βιολογι-
κού υλικού για την κάλυψη
αναγκών του Νοσοκομείου
Λαμίας.
Πληρ: κα. Μαρία Κουτσούμπα

τηλ. 22313-56269

Την Πέμπτη 28 Μαρτίου  2013
λήγει η προθεσμία κατάθεσης
δικαιολογητικών για τον δ/σμό
ειδών ένδυσης της Υπηρεσίας
Προμηθειών της Πολεμικής
Αεροπορίας.

Πληρ: τηλ.210-8705015

Την Πέμπτη 28 Μαρτίου 2013
και ώρα 11.00 π.μ. θα διε-
ξαχθεί ο δ/σμός για την διεκ-
περαίωση του έργου « Επέ-
κταση Συστήματος Τηλελέγχου
Τηλεχειρισμού και Ελέγχου
Διαρροών Δικτύων Ύδρευσης
στις Δημοτικές Ενότητες Υπά-
της, Λειανοκλαδίου και Γορ-
γοποτάμου».Πληρ: Καρανα-
στάσης Απ. Τηλ. 22310-33850

Την Δευτέρα 1 Απριλίου 2013
θα διεξαχθεί ο δ/σμός για την
προμήθεια Λεωφορείων και
Πούλμαν (15-17 θέσεων) για
τις ανάγκες της Ελληνικής
Αστυνομίας.

Πληρ: τηλ.210-6984095

Την Πέμπτη 4 Απριλίου 2013
και ώρα 11.00 π.μ. θα διε-
ξαχθεί ο δ/σμός για την ανά-
δειξη αναδόχου διενέργειας
εργαστηριακών εξετάσεων σε
φορείς και κέντρα εκτός 251
ΓΝΑ, για την Πολεμική Αερο-
πορία.

Πληρ: 210-8705015

Την Πέμπτη 4 Απριλίου 2013
θα διενεργηθεί ο δ/σμός για
την εκποίηση διαφόρων υλι-
κών στο Στρατόπεδο Παπα-
βασιλοπούλου Αγ. Στέφανος
Αττικής.

Πληρ: τηλ.210-8161688

Την Παρασκευή 26 Απριλίου
2013 και ώρα 11.30 π.μ. λήγει
η προθεσμία υποβολής προ-
σφορών για την επιλογή ανα-
δόχου για το έργο «Ψηφιακές
Υπηρεσίες ΟΑΕΠ»
Αναθέτουσα Αρχή: Οργανι-
σμός Ασφάλισης Εξαγωγικών
Πιστώσεων (ΟΑΕΠ).

Πληρ: 2103310017-20,
http://www.oaep.gr
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